
. : 

-

УКРАЇНСЬКИЙ ЩОДЕННИК UKRAINIAN D А І LS 

радмщи і адмішстрапи: 
"втоЬоАГ, П-eS Grand 8 t 

Jerwy City. N J . 07909 
424-0237 
434-080? 

УНСоюзу: 435-8740 
Твя. а Н м Норму: - -

ВЛгсІу 7-4125 
УНСоюзу: 

t 

ВАгсІу 7-5337 
- й 

P1KLXXX. Ч. 181. TWO SECTIONS (SECTION І) ДЖЕРЗІ СЙЙ і НЮ ИОРК СУБОТА, 294Го ВЕРЕСНЯ (SEPTEMBER) 1973 
і' і' н іГ і її в а 

No. 181 VOL. LXXX. 

ФЕДЕРАЛЬНА ВЕЛИКА ЛАВА 
ПРИСЯЖНИХ ПОЧАЛА ГОШЯДАТИ 

ОБВИРВАЧЕНШ ПРОТИ ЕҐНЮ 
Балтимор, Мернленд. — У 

четвер, 27-го вересня, феде-
ральна велика лава прнсяж-
вях почала розглядати об-
ппнувачешш проти віцепре-
зидента Спіро Еґню, за яким 
вів нібито мав. діставати ха-
барі від інженерних і apxi– 
тектурних фірм і^Мернленду 
в заміну за контракти. В то-
му часі, коли ,Спіро Бґ-
нк) мав нібито'діставати ті 
хабарі, він був. губернатором 
Мернленду, а пер^д тим по-
вітовнм урядовцем Балтнмо-
рської округи. Генеральний 
прокуратор ЗСА”ЕлліоТ Рі-
чардсои передав' справу Ві-
цепрезидента великій лаві 
присяжних після4 того, як 
Департамент справедлшюс-
ти та віцепрезидент Егню не 
змогли дійти до порозумін-
ня, як інакше розв'язати цю 
оправу. Велика лава прнся-
жннх має постановити, чи 
існують підстави на передан-
ня справи під розгляд суду. 

У четвер, 27-ГО вересня, 
лава присяжних; переслуха-
ла 4-ох свідків, один з яких 
покликався на 5-ий Додаток 
до Конституції, який ґаран-
тує право не відповідати на 
запитання суду, якщо свідок 
вважає, що відповідь може 
довести до самообівивувачен-
ня. 

Адвокати віцепрезяден т а 
Еґню досі ще не зробили за-
ходів, щоб не допустити до 
розгляду його справи феде-
ральною великою лавою 
присяжних, хоч про це на-
тякали. Політиині комента-
тори сподіваються, що адво-
кати Віцепрезидента таки 
ще звернуться до федераль-

ного окружного суду в Бал-
ТИМОрі, ЩОб СУД, З КОНСТИТУ-
ційних ' причин, заборонив 
великій лаві присяжних про-
довжувати розглядати обвн-
нувачення проти Еґню. Пра-
вдоподіОко, адвокати будуть 
покликатися на те, що, на 
їх думку, Конституція ЗСА 
не дозволяє жадних, крнмі-
нальннх 'судових проце с і в 
проти Віцепрезидента ЗСА 
протягом часу, коли він ще 
займає цей пост. Із цією ін-
терпретацією не всі ПОГО-
джуються, бо ця точка Кон-
ституцП не є цілком ясна. 
Не відомо чому адвокати Ві-
цепрезндента досі не внесли 
клопотання до суду в цій 
справі, але є можливим, що 
вони надіялися, птз Палата 
Репрезентантів таки погоди-
ться розглядати справу віце-
президента Егню й тому не 
були приготовані на інпгу 
можливість. У вівторок, 25-гр 
вересня, віцепрезидент Еґню 
звернувся г.о Палати, щоб 
Палата розглянула обвину-
вачення проти нього, а л е 
день пізніше, спікер Палати 
Карл Алберт заявив, що Па-
лата тепер не розглядатиме 
цих обвинувачень, бо це є 
справа, яка буде вирішена 
судом. 

У зв'язку з справою віце-
президента Еґню, газе т а 
„Ню Иорк Тайме" із п'ят-
ниді, 27 вересння, ломісти-
ла коментар Джеймса Pecro– 
на, в якому він ширше нас-
вітлює деякі аспекти цієї 
Справи. Рестон, наприклад, 
пише, що віцепрезидент Еґ-
ню не пляяує зрезнґнувати, 
але буде змагатися. 

Совєтські автори шіатитимуть високий 
податок від закордонних гонорарів 

БОРОТЬБА ЗА ТОРГОВЕЛЬНИЙ ДОГОВІР 
З COOP ПРОДОВЖУЄТЬСЯ В КОНГРЕСІ 
Вашингтон. — Президент 

Ніксон не припиняє зусиль 
для того, щоб вплинути на 
Палату репрезентантів і до-
битися відкинений рішення 
Комісії шляхів і засобів що-
до додатку до торговельного 
договору, на основі якого 
Совєтський Союз не може 
дістати статусу упрйвілейо-
ваної держави до того часу, 
поки в СССР не реопектува-
тимуть основних прав люди-
ни, а в першій мірі доки со-
вєтський уряд не погодиться 
на вільну еміграцію з СССР. 
Як відомо, президент Ніксон 
прнобіцяз Брежнєву ще в 
часі свого побуту в Москві, 
що ЗСА не тільки дадуть 
Совсгськодіу Союзові статус 
улрнвілейованої держави, 
але забезпечать СССР по-
трібнлмн кредитами. В замі-
ну за це совєтський уряд 
погодився заплатити довг у 
висоті 722 мільйонів доля-
рів з титулу ленд-лізу з 
2-гої світової війни. Справа 
s Конгресі ускладнилася то-
му, бо СССР продовжував 
ставити перешкоди в еміґра-
ції з СССР, що допровадило 
ДО ПОШИреНОЇ npOTHCOBCTCb– 
кої кампанії в ЗСА. Значна 
група сенаторів, очолювана 
сенатором Генрі Джексоном, 
веде інтенсивну кампанію не 
тільки проти надання Совєт-
ськоиу Союзові статусу у-
привілейоваяої д е р ж а в и , 
що підтримала Комісія шля-
хів і засобів Палати pexrpe– 
зеятантів, але також проти 
того, щоб ЗСА давали Со-
встському Союзові будь-які 
кредити. Цей останній ас-
пект особливо гостро затор-
кує совєтські інтереси, бо 
СССР дуже багато покладає 
власне на американські кре-

дитн, з допомогою яких со-
вєтсьхий уряд надіється фі-
нансуватн економічну роз-
будову СССР. Як відомо, в 
минулому році ЗСА дали Со-
вєтському Союзові кредити 
через ЕксПортово-Ьторто-
вий Банк на суму 225 міль-
йоніз долярів на будову за-
воду вантажних автомобілів, 
а тепер в підготовці кредит 
на суму 180 мільйонів до-
ляр.ів на будову заводу міне: 
ральвих добрив.' Цей же 
банк в погодженні з Уря-
дом рішив якраз тепер дати 
також Совстському Союзові 
додаткові кредити до висоти 

СССР РАТИФІКУВАВ ДВІ УГОДИ 
ПРО ПРАВА ЛЮДИНИ 

Москва. — Совстська пре-
са опублікувала 26 вересня 
повідомлення про несподіва-
ну совстську ратифікацію 
двох міжнародних у г о д , 
схвалених ще в 1966 році 
Генеральною Асамблеєю 0-
б'еднаних Націй, та які стс-
суються основних прав лю-
дннн. Мова про Міжнарод-
ну угоду про громадянські 
і політичні права та про 
Міжнародну угоду про еко-
номічні, соціальні і культур-
ні права. Перша угода вклю-
чае, між іншим, право на ві-
льну еміграцію, стверджую-
чи, що „кожен має право 

2.5 більйона доларів, щоб 1 вільно залишити будь-яку 
уможливити йому купівлю в 1 країну, включно із своєю 
ЗСА внряду для текстиль-1 власною". Ратнфікуючн ці 
них заводів. Всі ці суми над- j дві угоди, СССР не ратифі-
то виразно свідчать, про що 1 кував, однак, додаткового 
йдеться Совстському Союзо-1 протоколу, на основі якого 
ві і чому совєтський уряд 
на чолі з Я. Брежнєвим с 
так „приязно" наставлений 
до ЗСА. Негативна постава 
Конгресу може перекреслн-
ти всі ці пляни, тнмбільше, 

громадяни окремих держав 
мають право безпосередньо 
звертатися до Комісії прав 
людини ОН у випадку по-
рупцшня. основних прав лю-
дини в даних державах. Та-

що обмежуючий додаток Ген 1 ке право цей протокол ре-
рі Джексона та Вілбура Міл 
са і Ватка до торговельного 
договору активно підтри-
мують численні американсь-
кі консервативні організації, 
американські жидівські ор-
ганізації, організації етніч-
вих груп,' які походять з 
країн Центральної і Східвьої 
Европи, а також профспіл-
ки під проводом Американ-
ськог ФедерацЦ Праці і Кон-
ґресу Індустріяльннх Opra– 
нізацій. Уряд і президент Р. 
Ніксон мас за те дуясб ак-
тивну підтримку з боку ве-
ликнх хомпанлй, які навн-
передки наііагаються ЗДобу-
ти для себе догідні коятрак-
тк в СССР. - Ц 

Москва. — Президія Bep– 
ховної ради СССР опубліку-
вала постанови про зміни по-
даткового закону, що crocy– 
ються авторів, які одержу-
ють гонорарі за кордоном. 
Згідно з новими Постанова-
ми, закордонні гонорарі під-
лягатимуть окремому при-
бутковому податкові^ який 
буде у висоті між 30-75 про-
центів одержаного, гонорару. 
Коли йдеться про гонорарі, 

одержувані совстськимн ав-
торами в СССР, то вони під-
лягають оподаткуванні у ви-
соті 13 процентів одержаної 
суми без уваги на висоту за-
роЙітку. Прибутковий пода-
ток від гонорарів совєтських 
авторів з інших країн дасть 
Совстському Союзові додат-
кову чужу валюту, подібно, 
як спеціальний податок від 
посилок з-закордону, що їх 
висилають совстським гро-
мадянам їхні рідні. 

Сенат проголосував зменшити число 
американських вояків за кордоном 

Біографічну повість Людмили Коваленко 
про Володимира Антоновича видало 
Об'єднання Сестрии,тв УПЦ в ЗСА 

Савт Бавнд БрукгГН.Дж. — 
Заходами Об'єднання Cecr– 
рицтв УкраїйськоТ Право-
славної Церкви jf ЗСА, що 
його очолює тепер пані-мат-
ка Олександре. Селешгаа, по-
явнлася п.н. „Тиха во'да?,, по-
вість померлої а Д.969 році 
видатної української еміґра-
ційної письменниці Людмиг 
ли Коваленко-Івченко про 
провідного українського іс-
торика й діяча руху відро-
дження Володимира AHTOHO– 
вича (1834-1908) "Й інших 
членів київської Старої Гро-
мади другої полбв”ніяи мину-
лого сторіччя. Цуяк написа-
ка ця повість ще' до смертй 
Людмили Коваленко в 1968-
1969 роках, але ж за П жвт-
тя не змогла появитися. Люд-
мила Коваленко, народжена 
1898 року, була дружиною 
відомого українського пись-
менника Михайла Івчеика, 
засудженого умовно у про-
цесі.СВУ 1930 p. t засланого 
на Кавказ, Де й він помер 
1939 р. Відома, як авторка 
збірки п'єс „В часі і просто-
рі" (1950), фантастичного 
роману „Рік 2245" (1958), 
збірок оповідань „Віта Нова" 
(1957), „Давні днї^ '(1961) і 
„Дві краси" (1965) Т виданої 
в останні роки П жЗатгя три-
логії „Наша, не своя земля", 
складеної з трьох частин 
„Степові o6pi iv „Прорість" 
та „П окрадену збудили". 
Була сл. п. Л. Коваленко-Ів-
ЧЄНКО ІНІЦІЯЗГфрКОКІ1 І ГОЛ0В-
ням редакторомі^ндняої вже 
після П смертй 1971 р. иУк-

Вашинґтон. — У четвер, 
27-го вересня, Сенат nporo– 
лосував 23-відсоткову редук-
цію в числі американських 
вояків, які відбувають служ-
бу за кордоном. 48 сенаторів 
голосувало „за" пропозиці-
єю, щоб до кінця 1975-го ро-
ку число американських во-
яків за кордоном було змен-
шене на 110,000, а 36 сенато. 
рів голосувало „проти". Пе 
голосування було ударом 
для уряду президента Hiftco– 
на, якому день перед тим 
вдалося не допустити до 40-
відсоткової редукції в числі 
американських 1 вояків за 
кордоном. У середу, 26-го ве-
ресня, Сенат був проголосу-
вав цю 40-відсоткову редук-
цію, але 6 годин пізніше, пі-
сля інтенсивних заходів Бі-
лого Дому, Сенат змінив 
свою думку. Після цієї nepe– 
моги Білого Дому демокра-

тичні сенатори постановили 
„піти на компроміс" і замість 
40-відсоткової редукції, за-
пропонувалн 23-відсоткову 
редукцію. Стратегія сенатр-
рів-демократів була успішна, 
бо Сенат погодився на це. 
Перемога прихильників ре-
дукції американських зброй-
них сил за кордоном показує, 
що щораз більше сенаторів 
починає думати, що союзниг 
ки ЗСА повинні перебрати 
на себе більшу відповідаль-
ність за власну оборону. 

У четвер, 27-го вересня, 
Білий Дім здобув у Сенаті 
також перемогу, бо Сенат 
проголосував приспішити ро-
збудову нового підводного 
човна „Трайдент", з якого 
можна буде запускати раке-
ТИ. ПРОТИВНИКИ ХОТІЛИ ВІДЛО-
жити розбудову на два роки, 
але 49 сенаторів голосувало 
„за" пропозицією Білого До-
му, а 47 „проти". 

зервус і за недержавними 
організаціями. У зв'язку з 
ратифікацією Ссвєтсь к и м 
Союзом згаданих двох угод 
виринає питання ратифіка-
ції основного документу — 
Загальної Декля рації Прав 
Людини, схваленої Генера-
льною Асамблеєю ОН ще в 
1948 році і досі не ратифі-
кованого ні Совстським Со-
юзом, ні такими членами 
ОН як Українська ССР та 
Білоруська ССР. Засаднячо, 
ратифіковані дві угоди з 19-
66 року Включають постано-
ви, які входять до Загаль-
ної Деклярації Прав Людн-
нн. Деформуючи про рати-
фікааДю цих угод, совстська 
преса4 досі не опублікувала 
ЇХНЬОГО Тексту , ХОЧ В OCHOB-
ному він покривасться з цим, 
що написано на тему ос-
нозних прав людини в коя-
ституції СССР і конституці-

ях совєтських рееггублік, ПО-
миваючи постанову про ві-
льну еміграцію, яка не с 
включена у совстській кой-
ститудД 

Тактичний маневр 

Причина несподіваної ра-
тифікації угод про основні 
права людини, включно з 
правом, на вільну еміграцію, 
— ясна. Йдеться тут про. со-
вєтський тактичний маневр, 
щоб в п,ей спосіб вплинути 
на Конгрес ЗСА і добитися 
затвердження торговельного 
договору, який давав би Со-
встському Союзові статус у-
привілейованої держави, а 
також забезпечив би СССР 
потрібними кредіггаіш. На-
трапившя на твердий enpo– 
тив американських жонґрес-
менів та сенаторів У цьому 
питанні, спричинений хви-
лею репресій в СССР та по-
рушуваняям совстським ре-
жимом основних прав лю-
на деякі поступки, щоб 
створити враження,'що дія 
схиляється до тогоі щоб віти 
па лінії вимог америкамсько-
го Конгресу. З цією мсчгбю 
в СССР припинено ^уло пу-
блічяі' атаку на таких дн-
сидентів, як Сахаров І Сол-
женіцин, а також Прйпине-
но заглушування pafliaoepe– 
силань „Голосу Америки" 
та деяких інших радіостацій. 
Тепер на чергу' орийшла 
ратифікація міжнародних у-
год про' основні права лю-
дпнн, які гарантують ,не 
тільки вільну еіііграцію, але 
також свободу релігії, збо-
рів, організації, охорону пе-
ред самовільним арештуван-
ням, таємність кореопоііІден-
пД у випадку арепгтуваайя 
скору інформацію про. прн-
чинн арешту і скоряй від-
критий суд, право на працю, 
вільну освіту, саціяльяв- за-
безпечення, з а д о в ільний 
життєвий стандарт. 

Французькі комуністи солідаризуються 
з політикою СОСР 

Париж. - І'в.зета „Юма-
ніте" з 24 вересня опублікуй 
вала відповідь генерального 
секретаря Французької ко-
муністичяої партії Жоржа 
Марше на питання, задані 
йому у зв'язку з появою йо-
го книжки .Демократичний 
виклик" та влаштованої з 
того приводу дискусії. Ж. 
Марше, між іншим, заявив 
про те, що французькі кому-
ністи є солідарні з Совєтсь-
ким Союзом і його П0ЛІТИ-
кою та з усіми СОЦІЯЛІСТИЧ-
иими країнами і всіми тими 
народами, які змагаються за 
той самий ідеал: соціялісти-
чннй прогрес, демократію, 
мир і соціялізм. Ж. Марше 
пояснив в такий спосіб при-
чинн солідарпости францу- j ти. 

зьких комуністів з СССР: 
1. Спільність цілі - conj– 

ялізм. СССР був Першою 
країною, яка зробила вилом 
у капіталістичній бистемі. 

2. СССР і соціялістичні 
країни змагаються за розб-
роєяня, за мир, за мирне 
співіснування. 

3. СССР та інші соціяліс-
тичні країни завжди вясту-
пають по боці нарбдів, які 
боряться за свою CBoooJry і 
незалежність, як, наприклад, 
це мало місце у В'єтнамі. 

4. СССР натромаднв,дуже 
багатий досвід на ціляху бу-
дівн ицтва соціалізму, .'який 
всі інші країни і комун1стнч-
ні та соціалістично - робітшя-
чі партії можуть впкорНста-

Людмшіа Коваленко 

раїни — Енциклопедії для 
молоді'. Брала активну у-
часть також у громадській 
діяльності: в 1941 р. була ор-
ганізаторкою Українського 
Червоного Хреста в Києві і в 
ЗСА очолювала Об'єднання 
Сестриптв УПЦ у ЗСА і бу-
ла, як перша з жінок, чле-
яом Консисторії УПЦерквн. 
Була також членом УВАН, 
ОУП „Слово" СУЖА й Ін-
тернаціонального ПЕН-Клю-
бу. Нову книжку Людмили 
Коваленко „Тиха вода" вн-
дану в 75-річчя з дня ЇГ наро-
дження, що припадає 29 ве-
ресня, в мистецькому оформ, 
ленні Богдана Певного на 
290 сторінках друку і друко-
валу в друкарні „Свободи" 
можна набувати в United 
Ukxainian Orthodox Sister-
hoods, P.O. Box 300, South 
Bound Brook, N.J. 08880, Ш-
на 6.00 дол. 

rrr шшшш 

НОВА ОРГАНІЗАЦІЙНА КАМПАНІЯ УНС БУЛА ПРЕРЕ-
Т0М ОКРУЖНИХ НАРАД В ДЕТРОЙТІ, МІННЕАПОШ f А 

В теперішньому новому 
осінньому сезоні громадської 
активності! Український На-
ррдний Союз веде Інтенсивну 
кампанію організування но-
вих членів, влаштовуючи 
окружні збори і наради в по-
одинокнх громадах з участю 
головних урядовців та opra– 
нізаторів. Кампанія ведеться 
вже під знаком чергової Кон-
аенції УНСоюзу, що має від-
бутнея в травні наступного 
й974-го року у Філядельфії, 
як і під знаком' 80-річчя 
„Свободи'', офіціального ор-
гану УНС в цьому році та 
etf-річчя самого УНСоюзу в 
наступному році. Під час на-
рад приявні головні урядов. 
ці та організатори з'ясову-
ють поважні нові иагородй 
за успіх в організаційній ак-
ції, як і знайомлять із за-
гальним станом, розвитком 
та потребами і можливостя-
МИ УНСоюзу і всієї нашої 
громади. Крім тих організа-

ційних окружних нарад, про 
які вже звітовано в поперед-
ніх виданнях „Свободи"; з 
кінцем минулого тижня від-
булися окружні- збори ще в 
Детройті f Міняеаполісі, а 
попереднього тижня свої збо-
ри мала Округа УНС Ютики-
Сиракюз. 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
В ДЕТРОРПЛ 

Детройт, Міш. (ВЛ.). — 
Організаційні Збори, що їх 
влаштовує Головний Екзеку. 
тивний Уомітет УНС в осін-
яьому сезоні в різних осеред-
ках, відбулися в Детройті у 
суботу, 22-го вересня ц.р., у 
залі Українського Народно-
го Дому при вул. Мартін. 
Відкриваючи наради, голова 
Окружного Комітету УНС 
Іван Ващук привітав гостю 
пані Уляну Дячук, головко^ 
го касира УНС, 21 делегата, 
що репрезентували прпна-

лежннх до Округи 9 Відді-
лів УНС, між ними ГОЛОВИО-
ГО радного Євгена Репету. 
Недавно померлого союзово-
го діяча бл.пам. Володимира 
Гірняка вшановано хвилин-
Ною мовчанкою. 

Організаційні досягнення 
та можливости 

Ділові наради розпочато 
інформаційним ЗВІДОМЛЄН-
ням головного радного Євге-
на Репети. Коротко та ви-
черпно інформував недавній 
обласний організатор п. Ре-
пета про"1-дотеперішні осяги 
організаційної роботи в Ок-
рузі. Зорганізований 161 
член у Цьому році с насправ-
ді осягом, але це не вичер-
пус усіх можливостей. Про-
порційно до інших округ, 
Детройт змагає осягнути тре-
тє місце. В минулому зані-
мав четверте, а то дальше. 
До осягнення наміченої кво-

ти, а з тим зайняти відповід-
не місце, потрібно до йн'ця 
року здобути ще 250 членів. 
Базуючи свої надії н ^ актив-
ність відділових секретарів, 
висловив переконання, Що 
намічена квота буде'Д0сяг-
нена. 

Доповідь Уляни Дяеук. 

Гол. касир УНС п-і Уляиа 
Дячук насвітлила організа-
ційнин та фінансовий стан 
цілого УНСоюзу. З пщкрес-
ленням вказала на т'енден-
цію зменшення ' кЬгькости 
членів УНС в останніх часах. 
Це промовляє до нас усіх, 
щоб збільшити наші зусил-
ля, не тільки для вдержання 
теперішнього стану, але й 
для придбання такої кІлько-
стя нових членів, яка ся1д-
чила б про гідне відзначення 
80-ліття ^,Свободи". Це та-
кож мав би бутн один із ося-

(Зшфіїікня на отор. 4-W^ 

Д-Р В. ШМАРИНСЬНИЙ о ч о л и в 
КАРПАТСЬКИЙ СОЮЗ 

Глен Спей, Н.И. (А.Г.) 
В днях 22 і 23-го вересня ц.р 

вітня референтура, Т. Триш 
організаційний референт, 

тут на оселі „Верховина" від- ю - Грицюк - касир, д-р В. 
Шандор — референтура cyc– булися Загальні Збори Kap– пільної опіки, д-р Богдан Ру-

патського Союзу та Зустріч біновнч пресовий ре-
Карпатських Українців. В су- ферент, Ю Костюк і М. ІДте-
боту, 22-го вересня, о год. бель - члени Управи. В 
1І-ІЙ перед полуднем, голо- склад Контрольної Комісії у-
ва Головної Управи Карпат- війшлн: Іван Дубовий, Іван 
сЬкого Союзу, мгр Імре Kap–, Дорост і пані А. Гарас. На 
дашннець, відкриваючи За-, кінець оформлено і затвер-
гальні Збори, привітав при- джено зміну статуту Т-ва, 
сутніх та попросив вшанува- й обговорено низку справ, 
ти однохвилннною мовчан- Вечером того самого дня під 
кою і вставанням з місць по- час товариської забави Kap– 
мерлих членів Карпатського патський Союз вітали: го-
Союзу. Для дальшого веден- ловна радна УНС Анна Га-
ня Зборів була обрана Пре- рас, д-р Юліян Гутник від 
зидія в складі: голова - д-р Т-ва Лікарів, ред. Микола 
В. Комарннськнй, ваступни- Вайда від філядельфійської 
кн голови — п. М. Химинець ФІЛІЇ Карпатського Союзу. 
і д-р П- Ігнат та секретар 3. 
Даянлюк. Після звітів та 

Відчитано письмові привіти. 
На цьому вечорі був присут-

^скусії дотеперішня Управа ній і колишній голова УРСО-
од^ржала абсолюторію. 06- юзу Антін Батюк. На другий 
рано нову Головну управу в день Зустрічі присутні ви-
енладі: д-р В. Комарннськнй слухали доповідь д-ра ВІИ-
- голова, д-р П. Ігнат — за- кентія Шандора на тему: 
ступник голови, мгр 1. Kap–, "Підстави „Деклярації" та П 
дашннець — секретар, М. значення", після чого розвИ-
Химинець — культурно-oc– нулася широка дискусія. 

КОРОТКІ втетки 
СПРАВА ШДВИШКИ 

КОШТІВ ПРОЇЗДУ 
„НА ПАТГ-Г' 

Нелсон Рсоїефеллер, гу-
б^рнатор Ню Йорку, запро-
лоиував, щоб кошти проїзду 
на міжміській залізничій лі-
нії ,ДІАТГ", яка курсус між 
Ню Иорком і Ню Джерзі, бу-
лн підвищені тільки на 5 
центів, тобто, щоб зросли з 
теперішніх 30 центів на 35 
центів. З цією пропозицією 
погодилися 5 нюйорксьзшх 
крміпіенерів Портового уп-
радління, але не погодилися 
4 хомішенери з Ню Джерзі, 
які настоювали, щоб кошти 
проїзду на ,ЛАТТ-і" були 
підвищені до 50 ц е н т і в . 
Будь-які ггідвншкн мусять 
дістати згоду Міжстейтової 
ТЧфговельної Комісії, яка по-
виняа видати своє рішення в 
цій справі десь в кінці гру-
дня ц. р. 

ЧІЛШСЬКА ХУНТА 
ЗВІЛЬНИЛА 8 ПРНДЕР-

ЖАШІХ АМЕРИКАНЦІВ 

Американський консулят 
у Саятіяґо повідомив, що 8 
американців, які були прн-
держані військовими та по-
ліційнкми чинниками лід 
час і після державного пе-
рввороту, були випущені на 
волю. Між звільненими бу-
лн три католицькі священи-
ки. Речник консуляту зая-
вив, що чілійські власті не 
звільнили двох інших аме-
риканців і що невідома доля 
одного американського про-
дуцеита фільмів. 

СТАН ЗДОРОВ'Я ДРУГОЇ 
ЗАЛОГИ „СКАИЛЕБУ 

КРАЩИЙ НІЖ ПЕРШОЇ 

Лікарі космічної агенції 
заявили, що стан здоров'я 
астронавтів другої залоги 
„Скайлебу", які у вівторок. 
25-го вересня, повернулися 
на Землю, є кращий ніж ас-
тронавтів із першої залоги 
,,Скавлебу'. А с т р о навтя 
другої залоги перебули в ко-
смосі 59 з половиною днів, 
а першої - тільки 28. Ліка-
рі думають, що причина кра-
Щого стану здоров'я другої 
залоги полягає в тому, що 
астронавти Ален Він, Джек 
Лоузма та Овен Гарріот, під 1 провідників робітничого ру-
час перебу”вання на „Скай- Ху, а від 1969-го року 5-ох. 

ле5і", виконували більше фі-
знчнісх вправ ніж їх none– 
редники. 

ВПАЛИ ЦІНИ НА КУРЯЧЕ, 
СВИНЯЧЕ ТА ВОЛОВЕ 

М'ЯСО 

У крамницях нюйорксь-
кої мегрополітальної округи 
впали ціни курячого, свияя-
чого та волового м'яса. На-
(приклад, цього тижня мож-
на було купити фунт куря-
чого м'яса за 39-49 центів, 
а в серпні треба було запла-
титн від 85 до 92 центи за 
фунт курятини. Ціни на во-
ловину та свинятину не впа-
ли так драстично, як на ку-
рятину, але все одно обнн-
знлися. Думають, що enpo– 
тив споживачів і збільшення 
постачання причинилися до 
обннження цін. 

П'ЯТЕРО З НЕДАВНО 
НАРОДЖЕНИХ 

ШЕСТЕРІІЯТ ЗДОРОВІ 

Лікарі заявили, що п'яте-
ро дітей, які залишилися 
при житті з недавно наро-
дженої шестерні, с в дуже 
доброму фізичному стані, 
але мусять ще залишитися 
в шпиталі на один місяць, 
Шеотернята народилися 16-
го вересня в Денвері, Кольо-
радо, але одна дівчинка в 
скорому часі вмерла. їх ма-
ма, Една Станек, вже була 
звільнена зі шлиталя. 

ТЕРОРИСТИ ВБИЛИ 
АРГЕНТИНСЬКОГО РОБГГ-

тгчого :ПДЕРА 
У вівторок, 25-го вересня, 

Хозе Іґнаціо Pj-ччі, провід-
ник Генеральної Конфедера-
ції Праці, яка с найбільшою 
робітничою спілкою Арґ(Єн-
тнни. бу'в застрелений чле-
ваии марксистської терори-
стичнлї організації, так ава-
ної Революційної Армії Реч-
ник цієї терористичної opra– 
нізації заявив, що Руччі. 
прихильник Перона, був 
вбитий тому, що тимчасовий 
уряд Аргентини проголосив 
Революційну Армію Народу 
поза законом. Цього року те-
рористи вже вбили трьох 

Г До ВІДОМА УСІМ, ЩО НЕ ОДЕРЖУЮТЬ НА ЧАС 
„СВОБОДИ" 

У листах до редакції і адміністрації та в зустрічах 
з урядовцями УНС часто повторюються зажалення, що 
пошта не доставляє на час „Свободи", деяких чисел вза-
галі не доставляє і подібне. Адміністрація „Свободи" ве-
гайно передає ці зажалення місцевій висилковій пош-
ті, яка з черги інтерпелює пошту з місць зажалень. Чн-
Тачі І передплатники, які мають зажалення, можуть 
гако:к особисто звертатися прямо до Генерального 
ПОштмайстра у Вашингтоні на адресу: 

Consumer Affairs Department, U.S. Postal Service 
Headquarters, Washington, D.C. 20260. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com
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Об'єднані Нації і совстські 
республіки 

Президент 28-ої сесії Генеральної Асамблеї ОН Лео-
польдо Бенітес у своїй промові після відкриття сесії звер-
нув увагу на практичне здійснювання принципу увівер-
сальноети Об'єднаних Націй, враховуючи факт поширен-
ня членс:ва ОН з початкового числа 31 членів - оеновни-
ків до 135 п:д сучасну пору. Одночасно він вказав на не-
оЗхіднісгь залучити до співпраці в системі ОН всі держа-
вн світу, щоб в цей спосіб перетворити ОН у справжній 
фактор міжнародного життя, який міг би ефективно прн-
чинитйся до покращання життя кожного народу та ґаран-
тував би мир v світі. 

Питання універсальности ОН натрапляє на трудно-
щі з цієї щюстої причини, що у світі ще с ряд народів, 
які "знаходяться у повній колоніяльній залежності, а та-
кож ряд держав, які с тільки сателітами надиотуги СССР 
- - члена - основннка ОН, зглядно являються складовими 
частинами СССР і з того титулу знаходяться у колоніяль-
ній залежності від Москви. Совстські сателіти в Еврош 
і Азії с членами ОН і зберігають деяку незалежність від 
Москви, хоч позбавлені можливостей самос:ійннх рішень 
у засадннчнх справах. До іншої категорії належать т. зв. 
совстські республіки, які формально, коли брати до ува-
ги советську конституцію, с суверенними державами, які 
„добровільно" погодилися на об'єднання у федеративному 
Союзі та на обмеження своїх компе:енцій. Хоч ці „pec– 
публікн", згідно з конституцією мають право „вступати 
у безпосередні відносини з іноземними державами, заклю-
чувяти з ними угоди та обмінюватися дипломатичними і 
консульськими представниками", то ні одна з них досі 
з цього права не скористала. Тільки Українська ССР і 
Білоруська ССР виявили були деяку зовнішньополітичну 
активність після Другої світової війни, а тепер вся їхня 
зовнішня репрезентація зводиться тільки до того, що во-
нн втримують свої місії при ОН та є в тій установі підго-
лоскамн „старшого брата". 

, Коли сьогодні виринає дискусія на тему „універсалі 
зації" ОН. то само собою, крім справи властивих колоні? 
в Африці і сателітннх держав виринає справа СОВСТСЬКНУ 
республік, як це правильно підкреслив журнал „Ю. С. 
Нюз енд Ворлд Ріпорт" з датою 1 жовтня. Питання стоїть 
так : якщо ці республіки фактично є колоніями Росії, тс 
вони мусять бути, згідно з резолюцією ОН про ДЄКОЛОНІ-
зацію всіх колоній у світі деколонізовані. усамостійнені і 
стати повноправними членами ОН, внзбуваючися підопіч-
ного московського статусу. Коли ж ці республіки згідно 
з московською інтерпретацією є „суверенними держава-
мн", то вони повинні стати членами ОН та діяти там і на 
міжнародній арені з позицій статусу справді суверенних 
держав. 

Наближається час, коли на це питання мусить бути 
дана відповідь, бо інакше немає ніяких реальних підстав 
говорити ані про здійснення деколонізапії у світі, ані про 
досягнення унізерсальнсстн на базі ОН. Наближається 
час, коли на міжнг,родній арені нинішні совстські „pec– 
публіки" мусять с-атн республіками без знаків наведен-
ня та мати пр-гзо говорн-п чепез своїх власних представ-
ннків, а не через „опікунів" в Москві. 

Іван Кедрші 

НАУКА З ПОМИЛОК СКВУ 

Перед з'їздом Ф К У 
Головна Екзекутнва Фонду Катедр Українознавства 

об'явами в пресі та індивідуальними повідомленнями про-
голосила Шос:нй Крайовий З'їзд цього Фонду, що мас 
відбу:ися в днях 20 і 21-го жовтня ц. р. в Детройті. 

Ніде правди д.ти, дотеперішні з'їзди цієї преважливої 
установи, яка довершила один з найбільших подвигів в 
історії українського поселення в Америці, проходили до-
сить непомітно, без ширшого розголосу і без ширшого за-
цікавлення. На це була одна головна причина: замість 
зайвого балакунства на з'їздах, Екзекутнва Фонду та ве-
лика громада його ентузіястів довершили неймовірного, 
зібравши вже майже даа мільйони долярів на встаяовлен-
ня трьох катедр українських студій в найбільш престиже-
во.чу Гарвардському університеті. 

Завершенням збірки фондів та анормальним проголо-
шенням властями університету встановлення трьох ка-
тедр закінчено рівночасно великий етап у праці Фонду, пе-
ред яким стоїть черговий і не менш важливий етап прнд-
бання відповідних фондів для також уже формально про-
голошеного Науково - дослідного Інституту. 

Це цілком нормальне і природне, що кожне велике 
діло зустрічається однаково з великими похвалами, як і 
з великими докорами чи критиками. Не інакше мається 
і велика справа українських студій в Гарварді, зокрема 
в останніх місяцях. Були гіперболі по обндвох боках, як 
з боку критиків, так і оборонців. Зокрема був непродума-
ний виступ організаційного референта Фонду, який onic– 
л я одверго признавав помилку, але не спромігся на те, 
щоб її достойно направити. 

Проте, мова тут не про самі студії в Гарварді, але 
про Фонд Катедр Українознавства, як громадську устано-
ву, що матиме свій з'їзд та відбуватиме його на свосрід-
ному „переломі", закінчивши один великий етап своєї пра-
ці та приступаючи до чергового. В таких обставинах, як 
і з уваги на останні публічні дебати, було б більше, ніж 
побажано, щоб заповіджений з'їзд був - як то кажуть 
„ я а висоті завдань, бо с всі причини, можливості і пот-
ребп, щоб таким він був. 

Все ж таки, приглядаючись опублікованій програмі 
з'їзду, „са'мі напрошуються" деякі запити. Наприклад: чо-
Му в програмі нарад немає звіту Контрольної Комісії? 
Або: чому немає в програмі доповіді кваліфікованого фа-
хівця про можливості фундацій українознавчих катедр 
по інших університетах. Ця справа дуже актуальна вже 
хоч би з ,,антимонопольних'' та ,.конкуренційннх" моти-
вів і наша громада, мавши ще перед собою фундацію На-
укового Інституту в Гарварді, повинна вже сьогодні ду-
мати і про можливості українознавчих катедр в інших уні-
версятетах. У повідомленнях про з'їзд також не з'ясова-
но статутової справи членства в ФКУ, що можна було б 
зробити, запитувавши відповідні місця статуту. Не від ре-
чі було б також перед з'їздом опублікувати і статут ФКУ 
та пропозиції на Його зміну, щоб делегати могли з цим 
усім своєчасно познайомитися. 

Згадуємо деякі із цих справ перед з'їздом ФКУ в най-
кращій інтенції. щоб доброзичливими заввагамн та евен-
туальною дебатою причинитись до його повного успіху, 
чого цілком певно кожний наш громадянин йому від cep– 
ця і душі бажас. 

В оприлюднених досі го-
лосах в дискусії про Другий 
Світовий Конгрес Вільних 
Українців, скликаний на 1-4 
листопада ц. р. до Торонта, 
було чимало цікавих і варті-
сних думок, були й дуже ди-
скусійні та контроверсійні 
поради. Наприклад, щоб 
згадати тільки про один го-
лос з останніх днів, д-р В. 
Шандор поручас у своїй 
статті „Не повторяймо ста-
рих блудів" („Свобода" з 25 
вересня ц. p . ) , переведення 
на терені СКВУ такого „дія-
логу" між різними нашими 
політичними верхівками, на 
якому можна б устійнити 
становище до різних питань 
правно - державного харак-
теру, що стосуються украІН' 
ських земель. Виринає по-
важний сумнів: чи дійсно іс-
нують в українському полі-
тичному світі розбіжні по-
гляди на такі справи, як 
членство України в ОН, Ял-
гинськнй договір, прнсднан-
ня Карпатської України до 
УССР чи існування Криму в 
Паризькому Бльоц і? 'Чи тре-
5а з цього приводу вдаряти 
на тривогу й вказувати на 
потребу таких дебатів, я к на 
найперше завдання СКВУ? 
Але - кожний громадянин 
може мати свій погляд в а 
є, що важливе й не важлй-
іе та на першенство справ 
7 цілості української полі-
-лчної проблематики... 

Проте, мабуть, — не обра-
каючи нікого з днекугантів 
, не поменшуючи вартості ні 
;ДНОГО 3 ПрОГОЛОШеНИХ ГО-
лосів — всі дотеперішні ГО-
юси в оцій дискусії не ма-
оть того питомого значення, 
леї питомої ваги, що дві 
,татті Миколи П л а , в юка 
.Про Ц Світовий Конгрес 
Лльних Українців" („Сво-
юда" з 12 і 13 вересня ц. p . ) . 
Де просто тому, що автор 
их статтей відіграв видатну 
юлю на Першому Світовому 
конгресі у Н ю Иорку у 1967 
році, був першим генераль-
шм секретарем СКВУ після 
творення Секретаріату і, за 
всіма існуючими тепер поз-
:іаками, займе знову одне з 
серівних місць в новому Се-
еретаріяті. Далі , він був го-
ювним архітектом цілої 
структури Секретаріяту і са-
не він надав тон та напря-
мок діяльносте Секретарія-
гу. саме він визначив харак-
гер Секретаріяту. Сталося 
це тому, що Перший СКВУ, 
рішивши залишити по собі 
тривкий слід, покликав до 
життя свій Секретаріат, але 
не визначив його характеру 
і не дав вказівок, як той Се-
кретаріят мас виглядати та 
що він мас чинити. Тому 
перший керівник Секретарі-
яту, опинившись на прнзво-
ляще, сам придумав схему 
Секретаріяту і сам визначив 
йому характер і завдання. 
Зробив це у найкращій вірі 
і волі, але — життя nepe– 
креслило його добрі заміри. 
На превеликий жаль, п. Мн-
кола Плавкж не признав 
цього у своїх згаданих стат-
тях і далі стоїть на позиціях, 
що їх займав був шість років 
тому, не визнавши своєї нев-
дачі, а — навпаки — про-

мовляючн так, наче б все те, 
що діялося впродовж мнву-
лих шести років на накрес-
леною ним засадничою про-
грамою, було добре й усліш-
не. 

Це помилка. Перший Сек-
ретаріят СКВУ накреслив 
собі ролю наче зверхнього 
уряду над усім громадським 
життям української спільНо-
ти в діаспорі. Він вимагав, 
щоб у кожній країні україн-
ського поселення створити 
Координаційні ради існую-
чих там різних ділянок ук-
раїнського зорганізованого 
життя, як і створили б МІЖ-
крайові Ради, а Секретаріат 
мав би бути їх координую-
чою і penрезентацінною вер-
хівкою. Внаслідку, у, прак-
типД, виявилося, що деякі 
групи суспільства не потре-
бували „координуватися", 
бо вже мали свої міжкрайо-
ві організації, як ось жіноц-
тво, об'єднане в СФУЖО чи 
студентство із своїм ЦЕСУС-
ом. Зате деякі інші ,ДСоордн-
наційні ради" побільшнлпсо-
бою число фікцій в україн-
ському житті, знову :к eppo– 
ба творити деякі такі Koop– 
динаційні ради, наприклад, 
в ділянці суспільної' опіки, 
вносила тільки хаос і нено-
розуміння. До речі, у К^му-
нікаті Організаційної Комісії 
Другого СКВУ з 15 вересня 
ц. p., що його теж підпи,сав 
п. Микола Плавюк, y"'jivhio– 
важне „тощо" вклкрфзо 
міжкрайову Координвці 
Раду українських комбд-
тантів та Федерацію. Спілок 
українських ж у р налістІЕ 
Америки й Канади, що до-
казує, що сам той громадя-
ннн не дуже високо" шанус 
такі міжкрайові організації... 

Кардинальною помилкою 
всіх трьох Секретаріатів СК-
ВУ у минулому 6-річному 
періоді було те, що вони об-
межились до писання'0біж-
ників, зголошування Мембрі-
ялів і записування у своїх 
звідомленнях на свій paxy– 
нок чужу діяльність,' а я а не 
творили нічого такогр^^,лрх) 
що знав би украІнськийдва-
рід в Україні і що було б 
важливе та цікаву для лфєї 
нашої вільної громади, Сек-
ретаріяти СКВУ ire Tie'iJeBd– 
дили ніякої власної самос-
тійної акції, як ось, нап^икг 
лад, радіопересилання в Ук-
раїну від Секретаріату СК-
ВУ, переведення перепису 
українців у діяспорі, ство-
рення власної КомісіҐ для 
спростовування фальшів про 
Україну у чужомовних під-
ручннках, енциклопедіях і 
пресі, створення пресово-ін-
формаційної централі для 
періодичного чи спорадїгчяо-
го розсилання повідомлень 
до чужомовної преси. Можна 
сказати, що дещо . ^ 0 ^ ! ! ^ " 
робити інші установи? нап-
риклад Н Т Ш й УВАН. Але 
життьова практика ітоказа-
ла, що така ділянка істоїть 
і стоятиме далі облогоіі і мо-
же бути вдячним полем ДІ-
яльности саме для Секрета-
ріяту СКВУ. 

Очевидно, кожна така дія 
вимагає поважних фондів. 
Досвід доказав, що вільні 
українці дають гроші на ко-

L Вовчуі: 

КИТАМСЬКО-МОСКОВСЬКБ 
ПРОТВОБОРСТВО 

(2) 
Д о перелічених головних 

виявів „а в т і:радянщинн", 
про які безугову говориться 
в московській пропаганді, 
долучається ідеологічна во-
рожяеча між двома соціяліз-
мамн. „Комуніст" ч. 12, ор-
ган Ц К КПСС твердить,' що 
„китайський СОЦІАЛІЗМ (МГ.-
оїзм) в антиподом науково-
го соціялізму". Вказуючи на 
безвнглядність наладнання 
відносин між К Н Р і СССР, 
Л. Брежнєв ультимативним 
тоном в Алма Аті заявив, 
що перелім можливий тоді, 
коли китайське керівництво 
„відмовиться від посягань 
на інтереси СОЦІАЛІСТИЧНИХ 
держав". Орган І Щ „Кому-
ніст'' ч. 12, вказуючи, що ни-
нішия економічна політика 
пекінського к е р і вництва 
скерована на підготову до 
війни, наводить для більшої 
переконливості! с п о crepe– 
ження американського жур-
наліста Джозефа Олсопа. А 
він підкреслив: („Вашинґ-
тон Пост", 1 6 . 1 . 1973 p . ) , що 
„ввесь розвиток китайської 
економіки порушується аб-
есшютннм і повним пріори-
тетом національної оборони. 
Перевага у в и к орнстанні 
промислових ресурсів — від 
сталі До станків — надаєть-
ся будові літаків, ракет, боє-
трипасів і всьому, що пов'я-
зане з збройними силами 
Китаю". 

Н а заяву ' кремлівського 
„миротворця" в Алма Аті 
відгукнулись з Ю з'їзду ко-
муністичної партії Китаю. 
Голова . уряду Чжоу Ень-
лай, другий після Мао в пар-
гінній ієрархії, не без глу-
му сказав, що коли кремлів^ 
:ькі „с о ц іялімперіялісти" 
справді хочуть 'миру і пос-
таблення існуючої напруги, 
го чому б їм не показати на 
ділі своїх мирних намірів „і 
відкликати московське вій-
сько з Чехо - Словаччини, 
Монголії і повернути чотири 

жну" конкретну путню дію, 
на кожне реальне діло. Фак-
м м є, що внаслідку 6-річної 

дояльностн трьох Секретарія-
Тів. СКВУ в Канаді, ЗСА і В К а з у с ' Щ 0 ?0Ш4 В И Д Ш Ш 

північні острови Японії". А 
на обвинувачення в „анти-
радянщині" і „створенні ВІЙ-
ськової атмосфери" керівник 
китайського уряду відповів, 
що Китай не окупував тери-
торії чужої держави. А СС-
СР, я к і царська Росія, за-
хоплює все навколо себе, що 
недобре охороняється. 

Глузуючи з ультимативної 
вимоги Л. Брежнєва про мо-
сковські умова унормував ' 
ня відносив між двома cyci– 
дамн, Чжоу Е я ь л а й заявив; 
„Хіба ж Китай має віддати 
московським ревізіоністам 
(так в Пекіні звуть бреж-
невське керівництво) всю те-
риторію на північ від Велн-
кої стіни, щоб засвідчити 
своє бажання зменшити на-
пругу і.поліпшити MOCKOBCb– 
ко . китайські відносини?" 
Китайське керівництво, як 
висловився Чжоу вважає 
мирну політику Москви так-
тичннм ходом в боротьбі за 
впливи і поділ світу..Сучасне 
порозуміння між двома яад-
погугами (ЗСА і СССР) не 
усуває напруги і боротьби 
між ними. 

На 10 з'їзді КПК вперше 
після т. зв. культурної рево-
люції, в якій важливу ролю 
відогравало в и к орінення 
промосковських впливів у 
КПК, окреслено офіційно на . 
прямні зовнішньої політики 
КНР. З її н є п р нмнрним 
н а с т а вленням до курсу 
„мирного наступу", оповнто-
го туманом брежневського 
миротворення. Кепкуючи 8 
брежнєвської заяви про oxo– 
плення Азії миротворенням, 
остерігаючи політиків захід-
нього світу від підступного 
відпруження, що його хоче 
накинути московське керів-
ництво світові, Чжоу Ень-
лай, говорячи про імперіялі-
змн двох надпотуг, всі crpi– 
ли у виступі скерував проти 
московського СОЦІЯЛ . ІМПЄ-
ріялізму", підкресливши по-
ліпшення відносив між КНР 
і ЗСА. 

Гаррі Шворц, аналізуючи 
наслідки московської роз-
прави над чехами і словака-
ми п'ять р о к і в тому. 

ми успіхами Москви в пор-
малізації життя на MOCKOB– Европі — наприкінці того 

6-річного періоду мало хто з 
вільних українців знав п р о , с ^ к и й л а д ' с т а л н С я Ш т 
існування Секретаріяту СК 
ВУ, що ж тоді говорити про 
наш нарід в Україні. Треба 
завернути із шляху „громад-
ського уряду", треба заки-
нути ідею міжкрайових і 
міжконтинентальних органі-
нізацій, як і є і будуть на па-
пері, а треба творити самому 
свою власну дію, яка 
йшла б у користь народові в 
Україні та вільній громаді. 
І на таку конкретну працю 
наші люди напевно дадуть 
гроші. Тому масова політич-
на маніфестація 1-4 листо-
пада в Торонто повинна да-
ТН у СВОЄМУ ТрИВКОМу ВИСЛІ-
ді творчий, активний Секре-
таріят, а не знову паперову 
верхівку. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 

УНСОЮЗУ! 

мі, але дуже вагомі зміни на 
' світовій шахівниці. В Пекі-
ні зрозуміли, що подібна 
„Нормалізація" чекає і Ки-
тай, і покінчили швидко З 
політикою ізоляції, прий-
шли відвідини Кіссіяджера, 
а потім і президента Ніксо-
на Китаю. В зустрічах „ство-
рено політичну базу для 
китайсько - американського 
союзу проти Росії („Ню 
Иорк Тайме" з 21. 8. ц. p . ) . 
Розважаючи над кнтайсько-
московським напруженням, 
не треба забувати, що в,ripo– 
тивоборстві двох третій не 
стоїть цілком осторонь. В 
час активних військових зу-
дарів на московсько - кйтай-
ському кордоні кремлівська 
дипломатія шукала у Ва-
шингтоні союзу для прибор-
кання Китаю. А за Нікітй 
Хрущова його зять пробу-
вав намовляти німців дб со-

сграхітті 

ШСЦЯ У МОРГАХ НБМА^. 

Проклинав, , 
коли був у вокзалі, 

Проклинав, 
коли слухаа я там — 

чому люди з'юрбилася 
в залях. 

чрму-з сел 
всі тікають в міста... 

Вйчнв - і 
В пухлої мами дитина, 

також пухла, 
вмирає в руках, 

бачив — 
гине он-там 
;— за.тим тином 

якасЬ бабця, мов'грудка , 
суха... 

В місті трупами вкриті 
всі парка, 

в місті місця у моргах нема..'. 
Молодят от проходила пара... 
він упав... і 

Вона йде вже'1 сама... 
Сенс життя цих -

у чому? 
Де маяк, 

до якого іти? 
Як знайтися 

тяжкому 
І де квітів надії знайти ? 
... Я у місті живу, І 

маю картку. 
Це -

мій ордер — 
MR ХЛІб, ,. 
на життя... ' 

Л в станицях yd , 
мають кару 

1 не мають там хліба, 
як я... 

Я відшую логіку, змісту 
чому хліба в станицях 'нема. 

- чому юрби голодних до Чсістг 
ХЛІБОРОБІВ І 

Згоняє зима?! t 
Ой, зима! 

Ой, мій болю проклятий! 
їм я хліб, 

а голодні в очах... : 

Це -
збудований , ,рай''!!! 

Ц е -
московська відплата!М 

П помста! Y 
Це -

смерть без меча!!! і 
Ні! 

Нема вже у серці наді!, ( 
і немає ілюзій тепер: 
наджорстокі, 

жахливі події 
Україно, 

зустріли тебе! 
МИКОЛА ДЕРВУПІ 

Ростов над Доном 
грудень 1932 
(З написаного тоді й збере-
женого у пам'яті). 

юзу з СССР, щоб спільно бо-
ронити Европу ' від жовтої 
небезпеки. Обидві спроби не 
знайшли підтримки.. 

В Москві дуже бояться CO-
юзу Китаю із ЗСА, я к і 
зближення Японії з КНР, ро-
зуміючи, що бльок високо-
промислової країни з нан-
більш населеною країною 
світу (Китай нараховує біля 
800 міл. населення) може 
перетворитись в найснльні-
пгу мілітарну силу. 

(Продовження буде) 

ПОПРАВКА ПОМИЛКИ 

У попередньому числі 
„Свободи" в цій статті у 
статистичних зіставляннях 
рубрики мас бути^Несоція -
лістнчні (а не, як помилково 
надруковано: „ Націоналі с-
тичні") країни. Ред, 

З НАШИХ В урн ЇВ 

СМЕРТЬ 
КОМВАТА1ІТА 

Під гас міт^енвальдськоі 
зустріті в серпні м.р.' зустрів 
я багато друзів і земляків, 
ще з табору на ІСарльсфель-
ді. На жаль, гимало добрчв 
то близьких моєму серцю 
приятелів не довелось тоді 
зустріти, то й ледве ги побаг 
гу їж коли-небудь'^ на цЩ 
вільній землі Авраама Лік-
кольни... 

До тих, хто не діждався 
міттенвальдсьяого з'їзду, з 
глибоким жалем мусимо та-
кож зарахувати незабутньо-
го друга Пилипа^ знаного, 
комбатантського щяга, гле? 
на Братства 1-ої Української 
Дивізії У НА. Покійний був 
вОЯКОМ 3 Крови і lioCTUy бив' 
ся під Вродами і під ФелЬДт 
бахом, ходив на тіговських 
партизанів, два рази втікав 
з табору в Ріміні, а тут, на 
еміграції, зразу активно 
вклюгився в комбйтантськв 
життя і не було, І здасться, 
апелю, панахиди ги якоїсь 
іншої маніфестацій на. котч. 
рій наш друг не стфхв би ко-
струнко в пЦгті, з'прапором; 
У РУЦІ! Щк сказав хтооь з. 
близьких йому бойових това-
ришів — в небіжгцка дб оо-
таннього його віддиху било-
ся в грудях вояцьке, укра-
їнське серце, тільки смерть 
мав — американську... 

Як щодня від двох ДЄСЯТ-
ків років, іїршхав наїи друг 
з роботи, Чомив авто, потім 
сам помився, іювєгеряв і п(-
tooe косить траву довкола 
хати. Міжінами кажу ги -
того фатального дня він п6-
гувався погано: ходив за 
травокосилкою ніби npuzo,– 
ломшвний ги п'яний та обт 
ливався рясним потом, ЛеД^ 
ве скінгив сінокоси, зараз 
бебехнувс^гу дЬотвль перед 
телевізором^бо то о сьомій 
годині ввгора починалася 
його улюблена програма -^ 
,Дестерн". Була велика вой-
на: ковбої ганялися за інді? 
яками, а індіяни за ковбоя-
ми, далі вклюгився в дію 
батальйон'пїхоти й дивізіон 
артилерії, „гармати, били, а 
іу,и наступали^! достоменно 
так, як співається в иопуляр ; . 
кій дивізійній пісоньці. Сама, 
під гас посиленого артиле--
рійського вогню, наш друг 
пустив раптом з руки порожг' 
ню пляшку з пива, склонив 
голову на груди і, здавалося, 
заснув ги,задріможзперевь 
томи. Коли, гербаГі, годинуf: 
дружина пробувалаі-йбгр, 
збудити, виявилась страшна 
правд,и, що друг Шиіип сііав 
уже сном еігним. 'h - Ц ; 

- Все життя був дивізій" 
никомп a ejtsjf телевізійнй".. 
ком, - сущо зажартував 
собі хтось з у гасників міт-
тенвальдської зустрІгі,..: . ,,у, 

А я, дорогі друзів CKoeaa– 
би інакше... На мій погляд. 
- смерть друга Пилипа MOQ. 
символігний характер, ЩО: 
він відійшов із цього світу, 
як вояк на фронтовій пбзЦгс. 
цЦ, серед свисту купьіреву. 
гармат, дарма, що ці і,гарма^ 
ти били" на телевізійній npo–., 
грамі. Відкритим залишл^ 
сться питання, по котрій стО-. 
роні барикЩйг^гояв' в остан-. 
ню свою mnimy наш неза-. 
бутній комбатанту ги він був,, 
за індіянаЛ^W. за ковбой. 
ямиГ.:^ ; i O c І кір 
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J о. Мелетій Войнар, ЧСВВ - ^ И 

і ОСЕРЕДОК ffАУН0В0ГО ТОВАРИСТВА 
і ЇМ. ШЕВЧЕНКА У ВАШИНГТОНІ' 

( і ) 
nxzxt 

Як з цеголок збудований дім, так з поодиноких осеред-
ків збудована структура цілого НТШ. Тому при нагоді 
святкування 100-річчя НТШ корисним буде приглянутися 
принаймні деяким його осередкам. Тут беремо до уваги 
тільки один такий осередок серед українського поселення 
поза межами України. Він тим однак замітний, що Замість 
у Києві, столиці України, він постав і розвинувся у столиці 
Америки (ЗСА). Ного початок скромний. Безпосереднім 
поштовхом до його заложення був лист з Н. И. з 4-6-57 р. 
від тодішнього голови НТШ в Америці, проф. д-ра Романа 
Смаль-Стоцького до проф. д-ра Юрія Старосольського у 
Вашингтоні. Лист написаний стилем притаманним .проф. 
Смаль-Стоцькому: '„Дорогий Колего. Велике прохання до 
Вас від іменн Управи НТШ. Загальні Збори й Управа по-
становили розбудувати „осередки" по більших містах: 
Phila., Cleveland, Detroit, Chicago і Washington. Апелюємо 
до Вас, дорогі, возміть на себе ініціативу, притягніть, як 
секретаря, д-ра Антоновича, він жива людина, і зорганІ-
зунте. Раз або два рази на рік, якщо зорганізуєте^ кояфе-
ренції, то це буде вже великий успіх! А у Вас є і Ковалів, 
і Отець Войнар, та Окіншевич і низка інших. Апелюємо до 
Вас, дорогі Колего, продовжіть світлі традиції НТШ, зв 'я-
зані з Нашим незабутнім Чайком і тут у Новім Світ і ! . . 

Наділі 16 листопада 1957 р . за спільним старанням кіль-
кох ще європейських членів Н Т Ш створено у Ващинґтоні 
Осередок НТШ під проводом проф. д-ра ПантелеймїЬІаІКо-
валіва, як голови Осередку, і його секретаря та скарбника 
проф. д-ра Юрія Старосольського. „Осередок поставив собі 

основне завдання — централізувати наукову працю членів 
НТШ, що перебувають на терені Вашингтону та його око-
лиць, т а уряджувати відповідні наукові засідання та на-
ухові конференції" („Свобода", 22-3-1960 р 0 . 

В актах цього Осередку є три перші записки про еко-
номічний стан Осередку, а саме, що добровільні датки для 
Н Т Ш виносили: в 1958 р. 7.00 дол.; в 1959 р. в.Об дол„ 
в 1960 р . чистого прибутку було 22.50 дол. (тоді наша нова 
еміграція щойно ставала до праці) . Та всетакн в листопаді 
i960 р, рішено дарувати для Конгресової Бібліотеки порт-
рет Тараса Шевченка з нагоди 100-річчя його смертп. Цей 
портрет мав бути приміщений у Слов'янській Кімнаті Бі-
бліотеки. На цю ціль зроблено збірку. Артист-маляр Ми-
кола Шрамченко намалював портрет з а ціну 100.00 дол. і 
портрет уміщено, як сказано, при окремім святочнім зіб-
ранні Української Громади. Однак п р а ц я Осередку пішла 
в іншому напрямі та зосередилась на науковій ділянці, 
головно н а наукових конференціях, що теж будуть голов-
ною темою цього перегляду, що його подаємо за такою 
програмою: 

1. Члени Осередку Н Т Ш у Вашингтоні; 
2. Історія і Наукова Діяльність Осередку Н Т Ш у Ва-

шннттоні; 
3. Святочні Наукові Кон4)еренції Осередку Н Т Ш у Ва-

шннґтоиі; 
4. Видання НТШ у Конгресовій Бібліотеці у Вашннґ-

тояі; 
5. Ювілей Н Т Ш у Вашингтоні. 

І . Члени Осередку Н Т Ш у Вашнпгтопі 

Прн заложенні Осередку було вже^кількох дійсних 
членів Н Т Ш ще з Бвропн, між ними:, проф. д-р Пантелей-
мон Ковалів — філолог-мовник; проф. Лев Окіншевич — 
правник; проф. д-р Юрій Старосольський — правник; звн-
чайними членами були : проф. д-р Олексавдер Вороняк — 
економіст; д-р Ярослав Ш а в я к - п р а в н и к . 

Згодом прийшли такі дійсні члени: проф.:д-р .Теодор 
Залуцький — фармаколог; проф. д-р 6. Мелетій Войнар", 

ЧСВВ — каноніст; д-р Василь Наконечний - Інженер ;^ 
Д-р Михайло Яримович — інженер; член”^огіеспон іент-д.р 
Петро Оришкевяч — географ; звичайні ад^нн: д-р Василь 
Макух — церковний історик; д-р Яросла^Х^гілевськнй - ^ 
лікар-історпк; д-р Микола Куптвіреако ^г- еісоноьіст; до" 
Роман Барановський — ветеринар; д-р Євген ПЛьТг- вете^' 
рииар; д-р Іляріон Калвневнч — соціолог; проф. ,Мітола-
Стопаненко - літературознавець; д-р І г х ф ^ а с н и к - біо^-– 
хеміх; членом тірихильннком став о . Іватг Малкновськнй 
— кооператор. „ 

Між членами Осередку перебував т е ж ^ г д у ч н профе^^ 
сором у Католицькому Університеті Америки, довголітняя^ 
президент усього НТШ, згадуваний проф. д-л Роман; 
Смаль-Стоцькнн, який радо брав участь у праці Осередку 
а ж до своєї смертп 27 квітня 1969 р . на 764 році життя. ?: 

З малої, отже, релятивно уіфаїнської'--громади у Ва- -
щкнгтоні, ця щ е менша група науковців Почала енергійно -
свою працю, створивши цей Осередок НТІЛ. Беручи д о -
уваги членів Осередку, тут випадало б наг^ереч подати Ьк̂  
кваліфікації т а праці, що їх вони с т ^ л і к у в а л и поза Осе-' 
редком. Однак це проходить рямці і іісошетеяцЬо цього пе-
репляду, тим більше, що це є в козшегенцїї і в замірі Го- -
ловної Управи і сподіємося, що про це вийде окрема моно-
графія з її рамени в Н ю Норку. Шіі--– л 

Тут тільки обмежуємося начеркяути їхню д і л ь н і с т ь 
у рямцях Осередку. :і^гі? -

П. Історія 1 Наукова Діяльність Осередку 

Головна роля І заслуга Осередку ІЩ^ у Вашингтоні . 
є в його науковій діяльности, що проявляється головно у ^ 
періодичних наукових конференціях на т ^ і и за науковою 
професією його членів. З цього однак розділу виділюємо^ 
окремі наукові конференції, що відбувались" з нагоди яхо-Д 
гось святкування і про них говоримо нижче в окремому роз. -
ділі під заголовком: „Святочні Наукові ІКовіЬереяціІ Oce– -
реДКу", і,ПІв!Ж 

(Продовженяя буде) 
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СВОБОДА, СУБОТА, 29-ЛУ ВЕРВСШ WTZ 

'і її її . Щ Л ч ' ї ї і і ,и і її і і 1 ні H^4Kfc tfE SS 
б 

: АШСЬКИЙ КОНГРЕСОВИЙ КОМІТЕТ АМЕРИКИ НЕГАЙНО ПОТРЕБУЄ 350,000 НА ПРОДОВЖУВАННЯ А К Ц І Ї 
ОБОРОНИ ЛЮДСЬКИХ ПРАВ ТА НА ВИКОНАННЯ СВОЇХ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ ВІДНОСНО ДРУГОГО СВІТОВОГО КОНГРЕ-
СУ ВІЛЬНИХ УКРАЇНЦІВ. ДОПОМОЖІТЬ СВОЄЮ ЩВДРОЮ ПОЖЕРТВОЮ. UKRAINIAN CONGRESS COMMITTEE OF AMERICA, INC. 

302-304 West 13th Street New York, NY. 10014 
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СВЯТО В М0НТРЕАЛІ 
ОКРУЖНШ К0НГГЕТ ВІДДІЛІВ 

УКРАШСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ в МГОНТРЕАЛІ 

для відзначення 
ВІСІМДЕСЯТИРІЧЧЯ „СВОБОДИ" 

найстаршого українського щоденника в світі, 
— -влаштовує — 

І неділю, 7-го жовтня 1973 року, о год. 3-ій по полудні 
в залі „Роземонт Гай Скул" при 3737 Бобе Іст вулиці 

ЮВІЛЕЙНИЙ КОНЦЕРТ 
J .” У ПРОГРАШ ВИСТУПЛЯТЬ: 
1. .Оперова співачка пані МАРШ ЧОЛІИ 
2.. Таищсвальшш ансамбль „ОДЕСА", хореографічний провід 

u ЛЕПРА МАРУНЧАКА 
3. Промова —і редактор „Свободи" А. ДРАГАН 
4. Фейлетон на актуальні теми — ред. ІВАН КЕРНИЦЬКІШ-ПСЕР 
^^Презентація новообраної кралі Союзівки на 1974-ий рік 

ДОННИ МАРУНЧАЕ 
' j : o ЗАПРОШУЄМО ДО ЧИСЛЕННОЇ УЧАСТИ! 

, в 3 Ю В І Л Е Й Н И Й КОМІТЕТ 

' Того самого дня після Концерту о год. 6-ій вечора відбудуться 

-ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ МОНТРЕАЛЬСЬНОЇ ОКРУГИ 
Відділів Українського Народного Союзу 

з участю голови Головної Ради УНС і обласного організатора 
ВАСИЛЯ ДІДЮКА 

Збори відбудуться в ДОМІВЦІ „ПЛАСТ" при 3355 Дандюрант вулиці 
в ЛІонтреалі. 

KJVDS 

Літературний конкурс для молоді 
Бібліотека П л а с т у і Р ідно ї 

Ш к о л и у Ф і л а д е л ь ф і ї зва-
на п о п у л я р н о „Пластовою 
бібліотекою" а б о ,ДМбліоте-
к о ю Чортополохів" ( б о ж іс-
н у е вона передус ім з а в д я к и 
невсипущій праці цього Twia– 
стового п л е м е н н ) вступає у 
своє 15-річчя з 4 0 0 членами, 
з ф о н д о м п о н а д 5 ,000 волек-
ції доб ірних к н и ж о к , у ВДВІ-
чі зб ільшеному примііценні . 
П а р а ф і я церкви Х р и с т а Ц а -
ря в ідступила бібліотеці в 
б е з п л а т н е користування ще 
одну кімнату в п а р а ф і я л ь н о -
му домі при в у л и ц я х ф і й і 
К а ю ґ а і це з а б е з п е ч у в 6І6ЛІ-
отеці можливість д а л ь ш о г о 

росту. Пластова бібліотека, 
що випозичав своїм членам 
кілька тисяч томів к о ж н о г о 
року, старається т е ж стнму-
лювати кяигочитання: у ній 
українська к н и ж к а н е тіль-
ки „шукає читача" ( п і д та-
кнм гаслом влаштовано в 
1968 р. свято десятиліття 
бібліотеки) — а л е вона його 
і знаходить. 

Минулого року бібліотека 
провела усп ішний Літера-
турно - Мистецький К о н к у р с 
для Молоді, на який наспіло 
29 л ітературних та ЗО мис-
тецькнх спроб. Н а з а к л ю ч -
ному вечорі два окремих 
жюрі — літературне і мис-

УВАГА! УВАГА! 

Філадельфія u околиця! 
О К Р У Ж Н И Й К О Ш Т Е Т УНСОЮЗУ 

ФІЛ Я Д ЕЛЬФЛІСЬКОЇ О К Р У Г И 
- отснм повідомляв.асв Українське Громадянство 

Філ я дельфійської Метрополії ft ОКОЛИЦІ, 
що з нагоди 

80-ти ріггя Нфілею „Свободи" 
- відбудеться 

ВИСТАВНА ВИДАНЬ 
ЩОДЕННИКА „СВОБОДИ" 

в З А Ж Ф Ї А Ч Ж О Г О Д О М У 
ФІЛАДЕЛЬФІЙСЬКОЇ О К Р У Г И 

прн 5004 Н. Олд Корк Рд. , Філадельфія, Па. 

ЧАС ВИСТАВКИ: 
субота, 13-го ж о в т н я 1973 

від год. 12-ої полудня до 9-ої веч. 
неділя, 14-го жовтня 1973 

від год. 12-ої полудня до 2-ої ло полуднЗ та 
від 7-ої до 9-ої веч. 

ш Тому, що під час виставки будуть виставлені всі важ-
ніші видання СВОБОДИ.за останніх 80 років, заохо-
чусмо всіх оглянути ^ .виставку . 

u Бажаючі набути якесь видання СВОБОДИ — зможуть 
це полагодити під пас оглядин виставка. 

Вступ на виставку вільний. 

Увага! Увага! 

к 'ЛОТ 

Українці Вашингтону, Балтимору й околиць! 
, Лщ v^. б одинокий ВИСТУП 

ЗОН КОГУТ й ІРИНИ ЗАЛЕСЬКОЇ 
з Австралії 

ВЕЧІР ГУМОРУ і САТИРИ 
„ГАЛІЮ, АМЕРИКАНСЬКА УКРАЇНО! 

ввд^удеться в СУБОТУ, 6-го ЖОВТНЯ 1973 р. в год. 7 :ЗО теч. 
в УШВВРСИТЕТІ М Е Р Я Л Е В Д У . CENTER OF A D U L T EDUCATlON 

volunteer Fire Fighters Room (plr Adephl Rd. ft University Blvd.) 
r ОБ'ЄМИ АНШІ У К Р А Ї Н Ц І В ВАШИНГТОНУ 

11 

ot,vC 

ABKltfUHA ПРОДА'Ж 
Союзу Українських.філателістів і Нувгізматнків 

ькі 

МАРКИ І БАНКНОТИ 
По безісопгговп; каталоги прошу звертатися до: 

U P X S , 1555 Regent Sfc^echenectady, N.Y., 1ZS09 
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КУРС ШАЛІЙ 
вже розпочався і відбувається: 
і .що середи від 3-ої до 5-ої години та 

в суботу від 1 до.З години. 
NORM ENAMEL ART GALLERY 

7th Street New York, N.Y. 10003 
(bet. 2-3 Aves.) 

Adults 
ft Clans 
instruction 
in Ballroom 
Dancing 

Private Ma^ia Priadka 
SCHOOL 

t Є Р DANCE 
TOTS - T E E N S - ADULTS 

50 SOCTH ORANGE A Y R SO. ORANGE v i L L A G E , N J . 

. :у,,л Adults - Private A Class instruction 
С Ш ) - ?62-7709 on Ballroom Dancing - Enroll now 

9 JAZZ 
о T A P 
9 S L L M N A S n C S 

ВЕЛИЧАВА НОВИНА!!! 
-ЧИТА-ЧУ! Ви все своє життя ходите до Церкви, але й 
д о с і яе знаєте тієї Святої ТАЄМНИЦІ, що буває щоразу 
в чавД,гВогослужби. Про цю глибоку ТАЄМНИЦЮ Ви 

можете дізнатися лише із книжки: 

„УТАЄМНЕНИЙ БІК БОГОСЛУЖБ" 
К н и ж к а вже вийшла з друку, аа гарному папері, оздоб-
Лвне.-В твердій оправі коштує - 3 дол. з пересилкою; 
в м'яніЙ оправі - 2 дол. Хто пожертвує на оплату дру-
карн? - 5 дол. одержить Д В І книжки оправлені. Хто 
нриїгіле'вартість книги „ДВА КОЛОСКИ' - 10 дол. той 
одер”ійть „Утаемнений бік Вогослужб" у м'якій оправі, 
як подарунок — безплатно. Ж Е Р Т В У Й Т Е па „Утасине-
иий вік Вогосдужб" і купуйте П, там Ви побачите до-
клзакнй опис глибово-овор5тпливої упасти НЕБЕСНИХ 
ГООТЙП - СВЯТИХ А Н Г Е Л І В у СВ. ЄВХАРИСГГП. 

Пишіть і пожертви шліть на адресу: 
,vT , MR. М. LAWRENKO 

5в S tagg Street, Я 12А Brooklyn, N.Y. 11206 

УКРАЇНСЬКЕ ДОЛОМОГОВЕ ТОВАРИСТВО 
ім. Б. ХМЕЛЬНИЦЬКОГО - 158 ВІДДІЛ УНС.З 

і 41 ВІДДІЛ ООЧЮУ — в ВРУКЛИШ, Н. И. 
— aлaпrro8^^oть — 

ОСІННЮ ЗАБАВУ 
в суботу, 6-го жовтня 1973 року 

в залі 

Українського Національного Дому 
прн 216-618 Ґреид етріт в Вруклнні; Н. П. 

Початок о год. 8:30 веч. Оркестра ,^ШРТГ'^Х 

Вступ: 3.00 дол . від особи. 

-г; 

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
ЧЛЕНІВ УКРАЇНСЬКОЇ ЩАДНИЩ 

В ФШЯДЕЛЬФІЇ, ПА, 
— відбудуться 

у вівторок, дня 23-го жовтня 1973 року 
в домі Спортового Т-ва „Тризуб" 

4932 Н. Броад вул., Філядельфіл, Па. 
ПОЧАТОК о год. 6-ій веч. 

Дирекція Української Щадниці просить ВШа-.ч 1 
новних Членів про участь та принесення ощад 

яостевих книжечок. 
ДИРЕКЦІЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ ЩАДНИЩ 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 

УНСОЮЗУ! 

тецьке роздало перемож-
ц я х 14 грошових нагород . 

Цього року Управа біблі-
отеки знову з а п л а н у в а л а 
влаштувати Літературний 
К о н к у р с для Молоді . Тому, 
щ о в нашій дійсності україн-
ська література й українсь-
ка мова потребують переду-
сім і в першу чергу окремо-
го п іклування, конкурс цим 
разом рішено не пошнрюва-
н а малярство і скульптуру, 
як ц е б у л о попереднього ро-
ку, а л е обмежити його ви-
к л ю ч в о д о л і т ературннх 
спроб українською мовою. 

У п р а в а бібліотеки внбра-
л а з -поміж себе окремий 
Комітет ( п а н і : Слава Білас, 
Марія Одежинська , Над:я 
Оранська, Віра П а к ) , який 
діс під проводом референта 
к о н к у р с у Л ю д м и л и Чайків-
ської. Д о ж ю р і з а п р о ш е н о 
редакторку ж у р н а л у „Ю-
нак'' Ольгу Кузьмович, про-
ф е с о р а Пенсильвенійського 
університету д - р Натал ію 
П а з у н я к та письменницю 
Іваниу Савнцьку. Усталено 
такі грошові н а г о р о д и : пер-
ш а — 25 дол. , д р у г а - 20 
д о л . третя - 15 дол. , дві 
четверті по 10 д о л . та три 
п'яті нагороди по 5 дол . 
Фундаторами нагород будуть 
такі ф іладельфійські устано-
ви: Щ а д н и д я „Тризуб", Kpe– 
датова кооператива „Само-
поміч", книгарня „Оріон", 
місцеві відділи Товариства 
Українських Інженерів та 
Українського Лікарського 
Товариства. 

Молодих авторів у віці від 
11 д о 18 років життя, де б 
вони не проживали , закли-
касмо до участи в конкурсі. 
Вірші, нариси, оповідання, 
спогади, скечі, гуморески 
на вільну тему просимо над-
силати на адресу референта 
конкурсу: 

Mrs. Ludmi la C h a j k o w s k y 
4641 Old York Road 

.Phi ladelphia , Pa. 19140 

Твори треба підписувати 
псевдонімом, а на окремій 
карточці (яка не б у д е nepe– 
д а н а членам ж ю р і ) — пода-
тн крім псевдоніму своє 
с п р а в ж н є ім'я -і прізвище, 
адресу та вік. Реченець кон-
курсу — д о ЗО жовтня цьо-
го року. У листопаді відбу-
деться вечір роздачі наго-
род. 

Марта Тарнавська 
Бібліотекар Бібліотеки 
П л а с т у і Рідної Ш к о л и 

Д-Р ЮАН ЯРЕМА 
лікар, упасяик Висгоольинх Змагань, народжений 16-го 
липня 1902 р. у Старому Сомборі, помер 30-го серпня ц. 
р. а БДЛІОІІГОІГІ, Кааада, залшпивпш в смутку Родшсу в 

Канаді, ЗСА, АзсггралИ і в Україні. 

Панахида з а спокій 'Його душі віхвулася Sl-ro cep– 
іпш з иропопгтдю Преосв. Владики Кир Шля. прашадь-
я у аромову вид громааягнотвв анголоскв адв. Петро Са-
иаріш. Наступного дня — Служба Божа в катедтИ са. 
Погафата, яку пЗдправіїли Преосв. Владика Кир ГОль 
і Всеч. ОтцД Ю. Ковальський, М. Дядьо 1 В. Чопей. Про-
пои'аь виголосив о. Протопреовтгер Ю. Ковальський. На 
цвинтарі ов. Мнхаїла в Імені Укр. Лікарського Т-ва про-
мовив д-р А. Мартишок. 

Сердечно дякуємо Всім з а вислови співчуття в на-
шолг)- горю, як 1 за участь у похоронних відправах. 

Дружиаа АННА 1 син д-р АНДПРГП ЯРЕМИ 
Еіхзгоіггол, у вересні ЮТ8. 

Замість квітів яа домовину 
бл. п. Д-ра ЮАНА ЯРЕМІ! 

склали $10.00 — на Укр. Нац. Раду Петро 1 Каміля Трн-
льовські, на Фундацік) ім. Т. Шевченка, в долярах: 
5100.00 - Анна й л-v АядрОй Яреми, по ^20.00 — п-во 
Л. ЦимгбалЛл-І, п-во Д . Форенз, 915.00 — К. Гермам, по 
S10.C0 — ІОстяна Меклюр, Ольга К:гтнцька, п-во д -р Н. 
Голубіцьк.', М. Голинський, Д . Люгак, Олена -Ко”кчеТі, 
Емілія Білінська, по (5.00 — Г. Иопики, А н н а Кучнр 
Ірина Буцманкж, я-во д-р М. Варениці, п-во д-р A. Map– 
тяиюки, п-во д-р В. Іванці, Ю. Федунець, Марта Лишак, 
ЗМ. Леплі, Е, Дрейзс Ольга Федак, Т. К р щ я к , п-во мГр. 
М. Хом'як, по J3.00 — п-во І. Кейван. Олена Грабар, по 
S2.00 - п-по М. Трач, М. Залуїімса, М. Ковальський, по 
51.00 - Д . Прокоп, В, Горбай. Разом на Фундацію йм. Т. 

Шевченка зібрано 5304.00. 

Кони,ерт Романа Руднии,ького 
на пароплаві „Королева Елисавета 11" 

Відомий піяніст — віртуоз 
українського роду, Роман 
Рудницькнй , дасть чотири 
власні концерти-речиталі на 
англійському пароплаві ,,Ko– 
ролева Елисавета 11 ” впо-
ряд із американським napo– 
плавом „Юнайтед С т ей т" 
найбільший в світі - під час 
його спеціяльної , ДЄСЯТИДЄН-
н.ої, туристичної подорожі ДО 
Англі ї і назад , від 26-го ве-
ресня до 7-го жовтня . На ці 
особливі подорожі цього па-
рлплава раз в рік, з а в ж д и 
запрошують на концерти пе-
редових віртуозів світу. В ос-
танніх рсках у цих подоро-
ж а і піяністів виступали Ге-
рі Графмаи, Байров Д ж е н і с , 

Р у д о л ь ф Фіркусний, С ідней 
Фостер, Аббі Саймон та інші. 
Н а черзі тепер у п е р ш е вір-
туоз українського роду , Р о -
ман Рудницькнй (який, д о 
речі, прн всіх н а г о д а х з а в -
ж д н підкреслює своє у к р а ї н -
ське п о х о д ж е н н я ) . 

У листопаді Роман Р у д н и -
цькнй летить знову д о Е в р с -
пи, на свою вже д е с я т у з 
черги концертову по ї здку , 
під час якої виступить в Н о -
рвегії. Голляндії . З а х і д н і й 
Німеччині, Франції, Ш в а й ц а -
рії й Англії , де між і н ш и м 
виступить, як соліст ( у К о н -
церті Равеля) з о р к е с т р о ю 
БіБіСі в Лондоні . 

Н. Н. 

УІИРАВА , 
НА.^ІОВОГО ТОВАРИСТВА лі. ШЕВЧЕІІКА в ЗСА 

в гліг5окому taejTicy повдомляс Членпгво 
і Прихильніш.в уі:р:іїіп'ькоі вільної науки, 

що 3-го вересня 1973 року в Лос Анджелес, К:іл.форігія, 
відійшов у Вічність на 63-му році а:ігггя 

сл. п. 
Д-р Володимир Константин 

ПРУЦ 
довролГА-меценат Н Т Ш , визначний громадгькнй д і л . 

ПОХОРОН відбувся 8-го вересня 1973 року. 
ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 

Опечаленій Р.дні Покійного гкладасмо щирі 
слова співчуття. 

УКІ^АЇКСЬКНП КОНГРЕСОВИЙ КОЛПТЕТ АЛПСРИЗСИ 
ділиться з Грс.ліаJJUI пгво.4 сумною в.сткою, 

що в дні З?-го вересня 1973 року 
відійшов у Вічність 

9 
бл. п. 

Інж. ЯРОСЛАВ ЛУЧКАНЬ 
Член Ради Директорів УККА і 

УККА в Гартфорді, 
о. Голова ВіддСл)-

Коїш. 

Нехай буде вічна пам'ять в українській громаді по 
цьому заслуженому громадському діячеві. 

Щ) 

Горем пркбит?й Родині Покійного складасмо аястови 
нашого глибокого ея'вчуття. 

Е К З Е К У П Ш А УКР.^НСЬКОГО 
1СОНПРЕСОВОГО КОМІТЕТУ АМЕРІГКИ 

В пошану 

СВ. П. 
ІВАНА КУЗЬМЕНКА 

учасника визвольно! боротьби, оотіпгка 4-ої Київської 
Дивізії. Армії УНР, 

в сороковий день від омергп, 10-і о серт ія 1973 р. 
у Філадельфії. Па., 

паш щиро-сердечиия, побратим?ький поклін 
та жалобшей, вояцький саліот. 

m 
Внсокодостойній, горем прибитій Родині, висловлюємо 

наше найглибше співчуття. 

Т О В А Р И Ш І п о З Б Р О Ї 

В 2 0 - Т У Р І Ч Н И Ц Ю В І Д Х О Д У 7 У В І Ч Н І С Т Ь 

бл. п. 
БОРИСА МАРКІЯНА ЛАДИ 

учня 1-ої кляси середньої НІКОЛИ 
і вівтарного дружинника 

буде відслужена 
в неділю, 30-го вересня 1973 року 

о год. 9-ій ранку 
ЗАУПОКШНА СВЯТА ЛІТУРГІЯ 

З ПАНАХИДОЮ 
в українській католицькій церкві 

Благовіщення Пречистої Діви Марії 
при вул. Олд Порк у ФІЛЯДЕЛЬФП, Па. 
Просилю Друз?в і Знайомих про участь 

і молитви за Покійного. 
МАТИ і СЕСТРА 

Замість KB.T?R на свіжу могилу кол. учителя І УОС-а 
сл. п. ІВАНА ВАСИЛИКА 

складаймо на ІОвілейтпгй Фонд Н Т Ш в ЗСА 
суму 25.00 доларів 

ВГДЗД1Л УККА в ІОТНЩ, Н. П. 
Володимир Велично, гол. Петро Ярмак, секр. 

НЩіля, 7-го жовтня 1973 р. 
'год. в-та веч. 

Український Народний Дім 
-НЮ ИОРК, Н. И., 140, 2-га Аве. 

Йередпродвак квитки: „АРКА" 1 ,,ЕКО' 

зі,в̂ влшяшва 

ПОЕТЕСИ 
ОДІШОКИН ВИСТУП Г О С Т Е Й З А В С Т Р А Л П 

ВЕЧІР ГУМОРУ І САТИРИ 
К ї ї , ' ^ 

,„S „ГАЛЛО. ( 
ЗОЇ КОГУТ 
Т Е А Т Р А Л Ь Н О Ї АРТИСТЕ 

ІРИНИ КОБЗЯР-ЗАЛЕСШЙ АМЕРИНАНСІ,НА. Я М М О І 

'Ш"Ш' Ш'М”'Ш' В 'Ш:.Ш' Ш:'Ш ' Ш : В В ' " В ШГШ " И ” І ” І 

ЛІТЕРАТУРНО-МІІСТЕЦЬКІПІ К Л Ю Б 
І О Б ' Є Д Н А Н Н Я ^ ^ C P A Ш C Ь K И X 
П Н С Ь Ч Е Н Н І І К І В „СЛОВО" 
запрошують все Українське Громадянство. 

Адмінігггратор МІІХАПЛО ГОАПВКА. кол. актор 
Драматігтиого Театру ім. Лесі Українки у Львові. 

- - .-j -:лат'ЖіЖ'Ж:ш-..Ж'.вп”И -и-.ж^в-ж .вг в: івгвЕЩЛв:ж:ль 



ГТЛІІМІІГ 
СВОБОДА', СУБОТА,-2^ї-о -'BEMfcHfr 1973 

и ' ' ' ” ' ' , ', i f1 , ' '" 

Ч. 181F. 

НОВА ОРГАНІЗАЦІЙНА 
КАМПАНІЯ УНС... 

(Закінгєння зі crop. 1-кЛ) 
пв, з яким приїдемо на кон-, 
веицію в наступному році. З 
признанням підкреслила цін-
ннії вклад праці секретарів-
організаторів та вручила 
відзначення: Р. Куропасеві, 
С. Репеті, Г. Корбякові та П. 
ФеДНКОВГ. П І Д КІНеЦЬ ВИСЛО-
внла надію, що Детройт у 
цьому році виконає наміче-
пу квоту. 

Дискусія 

Секретар 174-го Відділу 
передовий організатор на те-
рені Детройту д-р А. Слю-
сарчук, започатковуючи дис-
кусію, звернув увагу на точ-
кування змагунів в організа-
цінній праці (не проголошу-
вати здобутих точок), пра-
внльний підхід УНС у ви-
плачуванні дивіденд, як один 
з переконливих фактів кра-
щих умовин забезпечення в 
УНСоюзі. В дальшому слово 
забирали: В. Папіж, В. Ді-
днк, П. Мудрий, Я. Базюк, Р. 
Куропась, Д . Кошильовсь-
кий. Реасумуючн цілість ди-
скусії, голова Іван Ващук за-
пропонував прийняти поста-
нову, якою приявні зобов'я-
зуються діяти з посиленою 
наполегливістю в напрямку 
здобути намічену квоту но-
вих членів до кінця року. 

Відзнагсння SO-ліття 
„Свободи." 

Побіч організаційної пра-
ці, інформував в дальшому 
голова округи, управа Ок- і боди додас УНС поважні су-
ружного Комітету запляну- j МІІ грошей щорічно, але то 
вала відзначити ще в цьому і н е с змарнований гріш. До-
сезоні 80-ліття „Свободи".; повідь д-ра Данилюка мала 
Пого інформації доповнили j в с обі щось, такого, що слу-
Я'. Базюк та В. Папіж. Від- j хачі уважно слухали, бо він 
значення влаштовує Окруж-! лідходіггь до аналізи наших 
ний Комітет УНС при спів-
праці Культурно-громадсь-
кого Клюбу. Залляновано 
бенкет із вокально-мнстець-
кою програмою, що мав би 
відбутися у залі Українсько 
Лмернканського Осередку 
при вул. Карпентер. у неді-
лю, 25-го листопада 1973. У 
найближчому часі святковий 
комітет розпічне підготову 
відзначення. 

люс Гідярій Папіж та сек-
ретар 385 Від. інж. Ярослав 
Карп'як, який цю чинність 
сповняє тимчасово на місце 
бл. п. проф. Миколи Дербу-
ша. Збори відкрив п. Папіж 
і просив до слова д-ра М. 
Данилюка, який представив 
мгр Уляну Дячук та поді-
лився своїми спостережеи-
нями з проведеної ” недавно 
контролі праці проводу У-
НС. Д-р Данилюк ствердив, 
що Провід УНС добре ви-
конує своє завдання, що те-
пер не є легкою справою, 
бо господарська ситуація 
країни зазнає хитань, що 
мас вплив на всі сектори 
суспільного життя. Як кож-
на господарська інституція, 
так і УНС мас свої „болі 
росту". Майно УНС збіль-
шусться, Екзекутива стоїть 
перед переносннами до но-
вого будинку. 1970 роки бу-
ли переломовими роками, 
бо багато членів скінчили 
виплачувати свої 20-літні 
грамоти. Але і через ті бур-
хлиаі „пороги" якось щас-
ливо переплив УНС. Спиня-
ючись над справою 80-річчя 
„СЕОЗОДИ" найстаршої ук-
раїнської газети в світі, д-р 
М. Данилюк згадав деякі 
старання, труднощі та сум-
ні і веселі дні, які пережи-
вала „Свобода" в минулому, 
завжди мавши на увазі доб-
ро і розвій громади та наро-
ду і робить свою хосенну 
роботу для української cnpa– 
ви. До розвою і життя „Сво-

Українська православна парафія 
в Ірвінґтоні вшанувала піонерів 

Ірвінгтон, Н. Дж. — У не-
ділю, 16-го вересня ц. р. ук-
раїнська православна napa– 
фія св. Тройці в Ірвінґтоні 
вшанувала своїх піояерів-
жертводавців молебнем у 
церкві та святочним обідом у 
парафіяльній залі. Наст.оя-
тель парафії, о. Петро Cara– 
йдачний відслужив Службу 
Божу і молебень за здоров'я 
піонерів: п-ва Аннн і Леоні-
да Панінів, Наталки і Иоси-
па Мельника, Євгенії й Ми-
хайла Вовка, А ніш Піскун, 
Марії і Сергія К., та Галини 
і Миколи Романовнх, які за-
купили хоругви, ПІДСВІДЧИИ-
кн і кадило для церкви, за 
що вони отримали грамоти-
подяки від Консисторії УП-
Церкви. О. П. Сагайдачний 
рівнож посвятив набуті ни-
ми речі до церкви. Під час 

відправ співав, хор під opy– 
цбю дяка - диригента Дмит-
ра Олійника. с ' 

Святочний обід, пригото-
ваний Сестрицтйом церкви 
під проводом п-і Л. Нагни-
бідн, псЛлагословив о. П. 
Сагайдачний. Голова napa– 
фіяльного уряду п. Л. Паяін, 
відкриваючи обід, привітав 
присутніх жертводавців та 
гостей від імени парафії, 
вказуючи на потребу родин-
ного та церковного співжит-
тя. 

Під час обіду промовляв 
колишній голова Уряду О. 
Линник, дякуючи всім за 
участь та складені під час 
обіду датки на потребу церк-
ви. Молитвою о. Петро Са-
гайдачний закрив обід. 

А. Домарацький 

и ґрадуаи,ії 
У Ню Гейвені, в родині 

Івана та Люби Заковорот-
них, троє їхніх дітей граду-
увалн, здобуваючи різні сту-

Справа Українського 
Народного Дому 

Під кінець нарад поруше-
но також дуже серйозну про-
блему української громади в 
Детройті, зокрема на заході 
міста: фінансову кризу Ук-
раїнського Народного Дому 
при вул. Мартін. Дім сзосю 
давнішою структурою :іе від-
иовідас нинішнім вимогам та 
потребам. Прибуток із пн-
найму заль невеликий. З ін-
ших джерел прибуток також 
так зменшився, що далеко 
не вистачав на конечні кош-
тн вдержання дому. Україн-
ська громада в цій околиці 
також зменшується швидким 
темпом, бо родини перено-і 
сяться в новіші дільниці.! 
Вдержання Народного Дому 
стало тягарем не лише чотн-1 
рьох Відділів УНС. що с йо-
го власниками, але також 
інших установ, що там при-
м:щуються, та громади вза-
галі. З другого боку. Народ-
ний Дім с конечним для 
громади Без Народного До-
му немислима суспільно-гро-
мадська праця- не тільки в 
Детройті-Захід, але в ціло-
му, бо домівки на сході міста 
також мають таку саму про-
блему. Треба буде немало 
ініціативи, енергії та здоро 
80Г0 розсудку з боку прово-
дів дотичних установ, а та-
кож зуеяль цілої громади, 
щоб цей дім вдержати хочбн 
до того часу, поки придба-
сться інший, в іншій частині 
Детройту. 

НАРАДИ В МІННЕСОП 

проблем щиро та уважно і з 
точки погляду загально-ук-
раїнського добра. 

Мгр Уляна Дячук, наймо-
лодшнй член Екзекутиви, 
але з великим досвідом еко-
номіста, згадала про важли-
вість преси взагалі, а „Сво-
,”юдн" зокрема. При цій на-
годі прелегентка заторкну-
ла ряд громадських проблем 
зв'язаних й з УНС і „Свобо-
дою", зокрема УККА СКВУ 
та ін. Але головною темою 
її виступу була справа здо-
бування членства, дальшої 
розбудови УНС, бо від того 
залежить у великій мірі та-
кож інші справи. У зв'язку 
з недалекою конвенцією У-
НС, радить створити перед-
конвенційний настрій і взя-
тнся до праці. Після того 
мгр Улян Дячук відзначила 
двох наших секретарів сріб-
ни.мн відзнаками за успіхи в 
організуванні членів. Від-
знакн одержали інж. Яро-
слав Карпяк, 385 Відділ, за 
14 нових членів і Михайло 
Каркоць, за 10 членів. Haro– 
роджених секретарів авдито-
рія вітала щирими оплеска-
мн. Приступ лено до диску-
сіі, в якій заторкнено cnpa– 
ви УНС, „Свободи", праці 
УККА, курсів українознав-
ства, Другого Конгресу СК-
ВУ та інші. Чергувалися 
признання, докори і поради. 
Відповідали та давали вияс-
кення наші прелеґенти. В 
дискусії забирали слово: о. 
Андрій Кість, І. Вакіряк, В. 
Станиславів, П. Ванаш, Kap– 
коць, Пишко, проф. Паку-
ляк. Гуцал, інж. Тисовський, 
інж. Єрмоленко, Леся Куч-
варська, інж. Гамета та ін. 

По цих окружних зборах 
були ще „малі збори", себто 
наради членів урядів пооди-
ноких Відділів. Тут таки з 
цифрами під рукою радили 
над справами, способами і 
заходами: як придбати най-
більше число членів. 

НАРАДИ 
ПРЕДСТАВНИКІВ 

ОКРУЖНОГО КОМІТЕТУ 
ВІДДІЛІВ УНСОЮЗУ 

ЮТИКИ-СИРАКЮЗ 

спільною молитвою, приві-
тав заст. гол. предсідника 
Марію Душник, як першу 
репрезентантку УНС з жі-
ноцтва в місцевому Відділі, 
а Маруся Романишин прнві-
тала від пань - членкинь і 
вручила китицю рож. Про-
воднв зборами голова окру-
ги Володимир Запаранюк, 
який здав звіт з приєднання 
нових членів по Відділах. 
Округа приєднала в ц. р. 91 
членів, до повної квоти пот-
рібно ще 129, і закликав се-
кретарів до більш інтензнв-
ної праці. Заст. гол. предсід-
ника пані Марія Душник за-
торкнула важливіші пробле-
ми організаційної праці, 
працю УНСоюзу для добра 
рідної громади і народу та 
значення Союзівки для 
спортового і к у л ьтурного 
життя молоді. Обл. орг. В. 
Оріховський накреслив плян 
організаційної праці, виявив 
готовість співпрацювати зі 
секретарями, перевів від-
значення трьох секретарів, 
а саме: Чарлса Кобіту '-— 
золотою відзнакою, Володн-
мира Запаранюка й Івана 
Чопка срібними відзнаками, 
що їх вручила Марія Душ-
ник. В дискусії порушувано 
різні союзові справи. Мико-
ла Павлів культ.-осв. рефе-
рент Округи, подав проекти 
відсвяткування ювілей н и х 
річниць „Свободи" і Україн-
ського Народного Союзу та 
50-ліття існування 121 Від-
ділу УНС в Елмайрі. Рівнож 
забирали слово І. Пігуляк, 
І. Чопко, Ч. Кобіто, В. Ос-
таш, М. Велич у справах: 
„Свободи", УНСоюзу, хмаро-
сягу, Союзівки й ін., на що 
одержували відповіді від 
представників УНС. По на-
радах відбулось гостинне 
прийняття під зарядом пань 
Романишин і Чопко та ін-
ших, з товариськими розмо-
вами на громадські і союзові 
теми, а закінчилось, коли 
пані - членки місцевого Від-
ділу з веселістю громадно 
відпроваджували пані Ма-
рію Душник на летовище. 

Міннеаполіс (Василь Па-
куляк). В дні 23-го верес-
ня Ц. р- відбулися тут в Ук-
раїнсько - амернканськ о м у 
домі збори громадян, які с 
членами трьох Відділів Ук-
раїнського Народного Сою-
зу: 385, 345 і 487-го. На збо-, 

ЗО і11 Р- відбулися оргашзашнні 
збори представників Окруж-

Елмайра Гайте. Н. И. (І. 
Пиндус). - У приміщенні 
Українсько . Американсько-
го Клюбу в Елмайра-Гайтс, 
Н. И., в суботу, 22-го вересня 

ри, які зачалися о год. 
по полудні прийшло досить 
поважне число громадян, і 
то переважно таких, які бе-
руть участь у всіх ділянках 
громадського життя. Темою, 
яку реферували головна ка-
сирка УНС п-і Уляна Дячук 

ного Комітету Відділів УНС 
Ютнкн - Снракюз і околиці 
з участю заст. гол. предсід-
ннка Марії Душник, гол. 
радного і голови округи Во-
лоднмира Запаранюка, б. 

пені в один тиждень — ма-
лош,о не в один день. 

Доня — Богданна здобу-
вас ступінь магістра гумані' 
тарних наук у Шчиґенсьхо-
му університеті з російської, 
мови та літератури, син Ігор 
дістає ступінь бакалявра із 
біології, та наймолод ш и й 
Івась закінчує середню шко-
лу у Вудбрнджі. 

У 1950-их роках родина 
Заковоротних прибуває до 
Америки з 4-рилітньою Bor'– 
данною. Початково в AHCO– 
нії, а відтак в Ню Гейвені, 
вони включаються у громад-
ське життя, а Богданна по-
чинас перші шкільні кроки 
і тут закінчує середню шко-
лу та бере активну участь 
у молодечій о р г а н і з а ц і ї 
Пласт. Опісля на дальші сту-
дії вступає на Коннектикат 
університет, а по успішньо-
му закінченні, переїздить до 
Мічнгенського стейтового у-
ніверситету, де здобуває сту-
пінь магістра, і далі хоче 
продовжувати студії, щ о б 
здобути докторат із біблузте-
карства. Любить спорт, (те-
ніс і лещатарство) та кля-
енчну музику. 

Середущий — Ігор Під час 
науки у середній школі, ах-
тивно проявляє себе у Плас-4 
ті, танцювальній групі та у 
театральному гуртку. Після 
закінчення середньої освіти 
вступає на Коннектикат уні-
верситет, де здобуває ступінь 
бакалявра з біології. Під час 
студій ще осягає ступінь 
приватного летуна. Займас-
ться спортом, фотографією, і 
малює, виказуючи хист ком-
позицій та кольорів. Під цю 
пору працює у Каліфорнії в 
лябораторії шпнталя Сідер 
Сінаік, Фізіологія та Анато-
мія, — щоб набратись прак-
тичного знання із біології. 

А наймолодший — Івась 
в часі середньошкільної нау-
ки не залишається позаду, 
і Пласті і в танцювальному 
гуртку — він скрізь. Впясу-
сться на студії біології в Ко-
ннектикат університеті. 

Всі троє — вони градуан-
ти Школи Українознавства, 
і хоч ніколи ще України не 
бачили — їхня мова така 
чиста, немов довгі роки про-
живали вони в Україні. 

Вуйко з Рочестеру 

WWlMWMJtMlAftAAMlAMvWMAMMfWlMMMtJlAfvMftJlrt 

і гол. контролер д-р Михай- радного і почесного голови 
ло Данилюк, була справа j округи Івана Пігуляка, обл. 
дальший) росту та розвою У- j організатора Василя Оріхов-
НСоюзу. іського, представників та 

Зорганізуванням збо р і в членів і громадян Елмайри 
занявся Окружний Комітет 
Відділів УНС, що його 010-

Гайтс. Збори відкрив свкре-
тар 121 Відділу Іван Чопко 

вартість Ваших долярів падає 
з кожним днем! 
ЗАМІНЯЙТЕ ВАІШ ПАПЕРОВІ ДОЛЯРИ 
В ПРАВДИВУ СОЛІДНУ МА0ГКОВУ 
ВАРТІСТЬ: 

Л99 ЧИСТОГО 
СРІБЛА 
8 ЛОМАХ 

О Допоможіть поборювати інфляцію сріблом, 
його вартість зростає, тоді коли вартість 
доляра паде. 

ф Купуйте "стабільне, певне срібло. 
ф Замовляйте, телефонічно або пишіть: 

internat ional 
Silver Trading Co., inc . 

105 Hudson Street New York, N.Y. 10013 
(212) 431-0535 

Питайте за 
ІГОРЕМ ГА”РМАТіеМ, президент 

МИ Є РИНОК КУПНА І ЗБУТУ ВАРТІСНИХ 
МЕТАЛІВ В ЛОМАХ. 

Member: U.S. Nonregulated Commodity Exchange 

Замовляйте тепер. 
" Тільки, через 

lntertrade ЇІХргезд Corp. 

Найліпший 
дарунок 

в Україну 
БІЛЬШЕ ТЕТГОР, ЯК 

КО.ІШІЕЬЧУДЬ ' 
ТШРЕДТ11М' 

СЇІЕЦЇЯЛЬНІ , 
СЕРТИФІКАТИ 

РУБЛЕШ 
intertrade Express Corp. 
ПЕРШЕ це Вам сказа-
лн і Ваші іфешаі оказа-
лн TASL 
За ЧЛіецІяльні СертифІ-
катн Рублів Ваші кревні 
дістануть" все що хо-
чуть за незначну частн-
ну БІД регул, ціни. Це 
так наче йдете до крам-
ияді з 100.00, а одержн-
т е з а 200.00 або 300.00 
вартостн товару або ва-
віть більше. 
intertrade^ Express Corp. 
радо пішле Вам доказ 
цього, абсолютно даром. 
Спеціальні Сертифікати 
рублів можна також вн-
мінятн за готівку по 
найвижчій ставці pery– 
дярннх рублів, 
ПОВїіА ГАРАЯТШ. 
Н АХТСКОРІШ А ОБСЛУ-

Достава, около 3 тижні 
Ставка на ОДИН CffBS– 
ТХШЛЬІШП РУБЕЛЬ Є 
^2.70. ЦЯ СТАВКА С 
КОМПЛЕТН-А, ' АБСО-
ЛЮТНО ЖАД9ЩХ Ш 
ІПИХ ДОЛАТ. 
Жадайтеі кашах дарових 
Ьііоотровашіх каталогів, 
З.А”МОБЛіШТЕ ТЕПЕР. 
ЗАМОВЛЯЙТЕ Т І Л Ь К И 
ЧЕРЕЗ 

MALE 

We Need QoaKfied " 
FABRICATORS 

WE3-DERS 
MECHANICS 

EQLaP. ASSlBMBLEaHS 

KEINCO IIVC. 
520 North Avenue 

Plalnfleld, W : 

Manufacturer of Envlronmetal 
: Control Machinery. 

Top starting rate, diversified 
work, benefits. Profit sharing. 

Я HELP WANTED ШАШ О 

мщншншшмшшн 
тільки 
ВІДКЛАДАНИИ 
СИР ДОБРІШ, 
КАЖЕ 
УКРАЇНСЬКА 
ПРИПОВІДКА. 
НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ 

INTERTRADE 
EXPRESS CORP. 

125 East 23rd Street 
, П'ятки поверх 

Mew York, it.Ti. 10010 
" TeLt 982-1530 

ДУЖЕ ВАЖНЕ 
АВТОМОБІЛІ 
Повна Гарантія. 
НаЙскоріша достава. 
Виберіть а цих нових 
моделїв'.' ' ' 
Zhiguli YAZ 2101 
^ ^ ” .; t;s $ŝ 2̂ .oo 

Яайзіовіпгай, і удосхова-
леннй, еаеснортоацн мо-
дель .-
ZhiguU YAZ 2103 

US 4̂.15вЛЮ 
ZhiguU vAZ 2І02 
Station Wagon 

TJS JS,907.00 
Export mode)' 
Moskvitch 412 DS 

ue ^s,en.oo 
Moskvitch 408 ІЕ ^ 

US S3^81.00 
ZAZ 968 
US ?2,S18.00 

Жадайте нашого шеці-
яльного" окСіетену s tno– 
отраціями автомобілів. 
АНА^ТАМЕНТИ 
Уадаваянй одяг для в!д-
підувачів з ООСР. Жа-
дайте нашого саеціядь-
ногобюлетеяу. 
Ліасмо 24 р. досвіду в 
тому бнзнесі 1 насмо ба-
гато тисяч задоводеннх 

поігутщів. 

ЖИТТЬОВОГО 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
СВОГО І СВОК 
РІДНИХ 
НА ДРУГИЙ РІК. 
ЗАБЕЗПЕЧИТЬСЯ 
РАЗОМ ІЗ НИМИ 
ЩЕ В ПШ РОЦІ, 
ОЧЕВИДНО, 
В УКРАЇНСЬКІМ 
НАРОДИШ 

! СОЮЗІ! 
яшжмшшшжммм 

SHOP HELP 
Must be'husky and strong, 19 
yraT' oltl or "older'bo' Tieftp' Ш 
shop. Must he mechanically ід-

;̂lined and willing" to learh 
trade: (Sawing, billhig–, welding, 

etc). Start, J3.50 per hr. 
Call (201) 768-2324 

Norwood, N J . -

FORK LTFT . 
OPERATORS 

KAUFMAN C^fiPET 
See Al Simonetti or 

Harry Rosenberg 
370 Essex S t , bodl, X J . 

46 E. 7th at 
ХеГ OR S-JWftO. ^ЛЇГ York," 

„УКРАША" Ешрвлопед 
для Молодк, дол. 15.00. 

Різне 

ASSEMBLERS 
Light, interesting: work, hand 
assembly of small wire parts, 
benchwork, congenial training 
period. All fringe benefits. Call 
464-3200. X. 244 or apply per– 

sbnnel dept 
EGLEOTR1C AL 1NBUSTR1ES 

691 Central Avenue 
Murrai HU1, X.J. 

An equal opportunity employer 

MACBULNIST 
Turret lathe operator, experi– 
enced ft semi experienced, days, 

O.T. A benefits. 

(201) 473-6477 
РОБЛЕННЯ КАБІНЕТІВ 
Досвід роблення меблів на 
спеціяльне замовленая. Иос-

тійна праця. Також 
ЧЕЛядніїк-ио:утшші. 

(212) 879-3450 
Тор Йог 

427 East 76th Street 
New York City 

MALE ft FEMALE 

FOREMAN МЛУ 
s:t ASSISTANT 

WantwJ for metal stahiping 
machine operation. Permanent 
position.'-Position is m Jersey 
City, N. J–. Good storting salary. 

For appointment call 
: (201) 432-7286 

Українське Ввжилвовв Бюро 

RUMAN PARCEL SERviGE 

ВИСИЛАЄ ПАЩСИ З ^ О Д ^ 
ГОМ І ХАРЧАЛШ В УКРАІ-
НУ 1 ДО ООСР. Маємо вм. 
складі все аотрібае A^W^J– 
кн. Посяласмо також РУВЛЕ-
ВІ ЦЕРТИФПСАТИ, АВТА, 
МОТОЦИКЛІ, ХОЛОДХДЬНЯ-
КИ і ТЕЛЕВІЗОРИ. Урядв-
ш години: від иоиед. ДО CaT– 
авці 8:30-6:00 веч^ в суботу 
'8:30-5:00 веч. В яедідіО від 

10-1 по вол. 
ХХТТХХХХХХХХХХХХГХТХТГ 

РОЗШУК 
ПОШУКУЮ пана 

КОНДРИН НИКОЛА г и . 
Родом з с. Велика Туря, р^я 
Долинський. пошукує Матій 

?роць із Малих Дідошйць, 
н Долинський. Лравяопод1б-

яо п. Коядрин Никала ГЇЯ: яшє 
у Ню Иорку. Хто зяaв^би.дe-
що про нього, або він, сам, 
прошу писати на таку адресу: 

Ргос MatiJ 
9124 So. 14th Street -'' 
Omaha, Nebr. 68108 

, TeL: (402) 346-5781 k , 

ПОТРЕБУЄМО 
МЕХАНПСШ і ЗВАРАЧІВ (Welders) 

РШНОЖ 
ШЛСЕНЕРШ до будови маїшш 

ТАКОЖ ПОТРЕБУЄМО 
ЗАГОТШЩІНСА (Purchasing Manager) 

Добра платня—. Стала праця 
Metal improvement: Co. 

Subsidiary of Curtis Wright Corp. 
50 Carbon Place Jersey City, N.J. 

ЗРяео І ковбасні вироби 
за німецьким, виробом для смакунів, 

Внробя у власній фабриці ковбас. ' . 
ТІЛЬКИ ОДНА ЯКІСТЬ - НАНЛПППА 

яху найліпше люблять господині і цілі родааж. 
Зайдіть до найближчої крамниці К A.RL КНМСЕ 

KARL БИйНЕН 
PORK STORES ,^ь. 

Головна крамниця: і 
63-86 ^resh Pond Road Bldgewood - Brooklyn, N.Y. 

Філії крамниць в-Ню Иорку і ШХМІ МІСТОМ. 

Український Католицький Цвинтар 
СВ. ДУХА, Hamptonburgh, N.Y. 

По ілформацЦ прощу.пвсатн або тел.: 
Holy SpLrit Ukrainian CathoUo Cemetery 
16 Chestnut St., Yonkera, N.Y. 10701 

(914) 476-0164 
г д і ї ї ш і п п і і і ц і і і п и т п н и і і і і і г т 

Оркестра 

(212)673-2340 

Н А И Р А В И 
і Т Е Л Е В І З І Я 

КОЛЬОРОВІ, звичайні 
ГРИГОРІЙ ХОХЗ^ЛА 

27 Rich St. irvlnffton, N^. 
і Тел. 374-4083 

в Farms St Country Homes a 

НЛИЕРАІЩ , 
ПОСІЛОСТІ 

ВСІХ 
РОДШ .ЩЦШІ 

KOFP of KERHONKSON, N.Y. 
(014) 626-7600 у 

if Funeral Directors fl 
- M l 

Theodora ХУОиіЯКЩДос і 
ЕТОР 

Похорощіого Заведеввв 
133 East 7th Street 

NEW YORK, N.Y. 10033 
ТЛ.'УШ 6-1487 . 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

METAL POL1SHERS 
Good' pay. Piece work. Paid 
hospltalizatlon ft insurance. 

- Call (201) 687-4646 
FOREMOST MOF. 

. 941 .'Ball Avenue 
Union, NJ . 

REAL ESTATE 

ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ АБО КУПИТИ 
ВУДИЙСНС,”'ВИЗНЕС, ЗЕМЛЮ 

ввертайтеся до 
УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 

ОЕМШІ REAL ESTATE CO. 
98 — Second Avenue 

New York, N.Y. TeLt 477-6400 

RETIREMENT AND 
MONEY MAMNG: 

Small add large farms, dairy, 
beef; investment and hunt– 
lng acreage. New and low 
priced village homes. Send 
address for brochures of list– 
inge. Ukrainian church near 

ty:" town. 
Makitra 

Real Estate, inc. 
П West Morris Street 
ЛАТИ, N.Y. 14810 
j (607) 776-2468 

Якщо Вашим бажатшям в за-
испткатя в СОНЯПППП АРЇ-
ЗОНІ, зверніться за кутіом 

ь Дому чп землі до 

ІЛТДІЯ дидик 
7737 Е. lnd!an School -fid. 

Scottedale, Arte. 85251 
Тля.: (602) 994-1894 

J 8 РОД. ДІМ 
при -вуяяаі з деревами в 
Джерзі Carl, параф. св. Пав-
ла, 5т:0 1 3 кімнати, огрівання 
гарячою водою, 220 електрика, 
нов^л.сайдїнґ". 8 гаражі. УА 

-approved. ^84,900. 
ф,д, МІ) 888-088І 

ТЕПЕР ЧАС СЛАТИ 

ДАРУНКИ своїм кревним до СССР 
Н А С В Я Т О Ч Н И Й С Е З О Н 

МОТОЦИКЛІ, ХОЛОДІЛЬНІГКИ, М А Ш И Н И 
Д О П Р А Н Н Я , Т Е Л Е В І З Л , ФОТОКАЩЕРИ, 

М Е Б Ш , М А Ш И Н И Д О Ш И Т Т Я . 

Т а к о ж одяг , матерії, футра, годшпішен, 
харчові прод^іств. 

Нові моделі автомобілів 

ZhigulivAZ-2101 
Zhiguli vAZ-2i02 - Station Wagon 
ZbiguU vAZ-2103 - New Model 
Moskvitch408-1E 
Moskvitch412-lE 
Zap orozhets ZAZ-968 

! 

P0DAR0G1FTS, ШС. 
це ОДИНОКА фірма в ЗСА, яка висилає СЕР-
ТНФШАТИ ДАРУНКШ через Виеішюсилторг, 

без жадного посередництва, банків і т. д. 
' ж ' : .'. -

PODAROG1FTS, 1NC це одинока фірма в ЗСА, 
яка виставляє посвідки достави, згадпо з дотю(во-

ром з БНЕІІШОСИЛТОРГОМ. 

Для вигоди наших покушгМ замовлення можоа 
висилати до кожної з наших філій: 

Package Express A Travel Agency . 
ГіТ7в Broadway, New Xorfc, N-Y. 10919 

Globe Parcel Service, inc. ' 
723 Walnut Street, Philadelphia^ Pa. 19106 

Cosmos Parcel Express Corp. 
488 Afndlson Avenue, New York, N.Y. 10022 

або прямо до вашого головного бюра 

(P fBAROGl fTS, tNC. 
) 240 Fifth Avenue. (Between 27 and 28 sts.) 

^EW YORK, N;Y. !OpO'l TeL 2Ї2-685-4537 
Щяцряп ш ovCout до 6-ої сод. no пол. 

lXlttllllllllltXlXHTllXllXXXXUlltXXXtJtlZl 

ПЕТРО іЯРЕМІ 
Пох 

5ПКР. ПО 
Займається 

Е Б Н И Б 
оропакн 

в BRONX, BROOKLYN, 
NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

КОНТРОЛЬОВАНІ 
ТЕМПЕРАТУРА,.' . 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, NY. 
ORegon 4-2568 

шшшш 

8іл KO wsk lr: 
FUNERAL SERvieE 

SSG2 Boston Kd. ч 

NEW YORK, N.Y. Ю40І 
ToL: 80S-S476 v У 

Директор ИОСИФ 
СЕНКОВСЬКИИ 
Завідує влаштуватгаам no– 
хорояів в каилидих, ПОЛО-
асешпе а кожнім 
міоми Похоровж п і 

малмптт ціпах. 

LYTWYN Ь LYTWYH 
UKRAINIAN1 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONEID 

Обслуга ЩИРА 1 ЧВСНА 
Our Servlcea Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.J, 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

'"""" 

КОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME 

Completely 
АШ CONDlTlONffiD 

Займається Похоропама 
в стейті NEW JER3KY. 

Ціяи иристушП для ВСІХ. 
Обслуга чесна ft найкраща. 
У вкладку смутку в родині, 
кличте, як в день, так 1 

в вочі t к -

W1LUAMF. v 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(oor. Warren Street 

Jersey City, N.J. О д а . 
HEnderson 4-5l3l" 


